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σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
 
 
 

 
 
Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που 
εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «MICROLAND COMPUTERS 
A.E.B.E.» την 11η Μαρτίου 2008 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µέσω του τύπου και την 
ανάρτησή τους στο διαδύκτιο στη διεύθυνση www.eml.gr. Επισηµαίνεται ότι τα 
δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να 
παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν 
παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων 
της Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης. Επίσης επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα 
στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και 
ανακατατάξεις κονδυλίων. 
 
 
Αθανάσιος Αθανασούλης 
Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 
 
 
 
Προς τους Μετόχους της  
 
MICROLAND COMPUTERS AEBE 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της MICROLAND COMPUTERS AEBE (η 
«Εταιρεία»), καθώς και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών 
της (ο «Όµιλος») που αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 και τις καταστάσεις 
αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την 
ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές 
επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
 
 
 
Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
 
Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των 
Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, 
εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη 
παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε 
απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων 
λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 
 
 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε βάση τον 
έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα  µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 
εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε 
τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό την εύλογη 
διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   
Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, 
σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι 
διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου 
ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του 
κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την 
κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών 
διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του 
συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της 
καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που 
έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη 
θεµελίωση της γνώµης µας. 
 
 
 
 
Γνώµη 
 
Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις  παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 
ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 
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2007, την χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις ταµειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την 
ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά 
υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Έκθεση επί άλλων νοµικών και  κανονιστικών απαιτήσεων 
Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις συνηµµένες  
οικονοµικές καταστάσεις.         
 

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2008 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 
 

Γεώργιος Α. Μπατσούλης 
Α.Μ.ΣΟΕΛ 14001 
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EΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 1.1.2007 – 31.12.2007 ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
 
 
 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας «Microland Computers ΑΕΒΕ  » 

 

 

Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας εκφράζει  την ικανοποίηση της από την πορεία της το έτος 2007  και την 
δικαίωση της ως προς την ορθότητα των επιλογών και αποφάσεων της. Η αλλαγή πορείας της 
Microland ήταν  αποτέλεσµα συντονισµένων κινήσεων που  σκοπό είχαν την εξυγίανσή και την 
ανάπτυξή της πάνω σε υγιείς και στέρεες βάσεις.  

Το πρόγραµµα της Εταιρίας  για  δηµιουργία ενός ισχυρού πανελλαδικού  δικτύου έξυπνων 
καταστηµάτων, τα οποία  προσφέρουν στους καταναλωτές γρήγορες, ευέλικτες, αξιόπιστες και πάνω 
απ’ όλα τις πιο οικονοµικές λύσεις της αγοράς είχε αποδοχή από επιχειρηµατίες σε όλη την  Ελλάδα, 
οι οποίοι είδαν τη θετική ανταπόκριση του καταναλωτικού κοινού στην νέα αυτή αντίληψη.  

Έτσι, σύµφωνα µε το νέο concept, στην χρονιά που πέρασε, αναπτύχθηκε ένας σηµαντικός αριθµός 
καταστηµάτων µέσω µοντέλου franchise.  

H ∆ιοίκηση,  τα   Στελέχη και το προσωπικό της Εταιρίας θα συνεχίσουν να εργάζονται συστηµατικά 
και µε συνέπεια τόσο για την διασφάλιση της ηγετικής θέσης της όσο και για την αποδοτικότητα της.  

Η δυναµική πορεία της Εταιρίας θα συνεχιστεί µε γνώµονα την υψηλή αισθητική, τη φιλικότητα και την 
ευελιξία, και τα ‘Έξυπνα - Ευέλικτα’ Καταστήµατα σταδιακά θα φτάσουν σε κάθε γειτονιά, καλύπτοντας 
το σύνολο της χώρας. 

 

Τα αποτελέσµατα της χρήσης που έληξε την 31/12/2007 έχουν ως εξής: 

Ο Όµιλος 

 2007 2006 % ∆ 

Κύκλος Εργασιών 85,306,447 78,414,620 8.79% 

Μικτό Κέρδος 10,305,183 9,024,893 14.19% 

Κέρδη προ Φόρων Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) 4,285,337 4,942,890 -13.30% 

Κέρδη προ Φόρων και Τόκων (EBIT) 2,402,633 3,159,587 -23.96% 

Κέρδη προ Φόρων (EBT) 2,351,456 2,934,235 -19.86% 

Κέρδη µετά από Φόρους (EAT) 1,700,877 2,175,943 -21.83% 

Καθαρή Θέση 10,682,557 8,981,680 18,94% 
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Η Εταιρία 

 2007 2006 % ∆ 

Κύκλος Εργασιών 85,306,447 78,414,620 8.79% 

Μικτό Κέρδος 10,305,183 9,024,893 14.19% 

Κέρδη προ Φόρων Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) 4,287,082 4,977,834 -13.88% 

Κέρδη προ Φόρων και Τόκων (EBIT) 2,404,378 3,194,531 -24.73% 

Κέρδη προ Φόρων (EBT) 1,982,594 2,969,179 -33.23% 

Κέρδη µετά από Φόρους (EAT) 1,332,015 2,210,887 -39.75% 

Καθαρή Θέση 11,277,365 9,945,350 13,39% 
                                  
 
Με βάση τα προαναφερθέντα ,την έκθεση του Ανεξάρτητου Ελεγκτή – Λογιστή, καθώς και τις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2007,τίθενται στην διάθεσή σας κύριοι 
µέτοχοι , όλα τα απαραίτητα στοιχεία για να προχωρήσετε στην έγκριση των ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και στην απαλλαγή του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών από κάθε ευθύνη. 
 
 
 
                                             Ο Πρόεδρος  του ∆.Σ 
                                        
                                   Αθανάσιος  Χ. Αθανασούλης  
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ 
MICROLAND COMPUTERS AEBE TΟ ΑΡΘΡΟ 11Α Ν.3371/2005  

 
Η παρούσα επεξηγηµατική έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των 
µετόχων της περιέχει αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά µε τα ζητήµατα της παραγράφου 1 του 
άρθρου 11α του Ν. 3371/2005. 
 

A. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε  δεκατρία εκατοµµύρια πεντακόσιες πενήντα  πέντε  
χιλιάδες εκατό ευρώ (€ 13.555.100), διαιρούµενο σε δεκατρία εκατοµµύρια πεντακόσιες πενήντα  πέντε  
χιλιάδες εκατό  κοινές ονοµαστικές µετοχές µε δικαίωµα ψήφου (13.555.100 µετοχές), ονοµαστικής αξίας 
ένα  ευρώ (€ 1,00) η κάθε µία. 
 
Οι µετοχές της εταιρείας είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηµατιστηρίου 
Αθηνών (Κατηγορία: Μεσαία & Μικρή Κεφαλαιοποίηση). Τα δικαιώµατα των µετόχων της Εταιρείας που 
πηγάζουν από τη µετοχή της είναι ανάλογα µε το ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η 
καταβληµένη αξία της µετοχής. Κάθε µετοχή παρέχει όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει ο νόµος και το 
καταστατικό της, και ειδικότερα: 
 
• το δικαίωµα επί του µερίσµατος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της Εταιρείας. 
 
• το δικαίωµα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή, αντίστοιχα, της απόσβεσης κεφαλαίου 
που αντιστοιχεί στη µετοχή, εφόσον αυτό αποφασισθεί από τη Γενική Συνέλευση. 
 
• το δικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε µετρητά και την 
ανάληψη νέων µετοχών. 
 
• το δικαίωµα λήψης αντιγράφου των οικονοµικών καταστάσεων και των εκθέσεων των ορκωτών 
ελεγκτών και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 
 
• το δικαίωµα συµµετοχής στη Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής επιµέρους δικαιώµατα: 
νοµιµοποίησης, παρουσίας, συµµετοχής στις συζητήσεις, υποβολής προτάσεων σε θέµατα της 
ηµερήσιας διάταξης, καταχώρησης των απόψεων στα πρακτικά και ψήφου. 
 
• Η Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώµατά της κατά τη διάρκεια της 
εκκαθάρισης. 
 
Η ευθύνη των µετόχων της Εταιρείας περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών που κατέχουν. 
 

B. Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας 
 
Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόµος και δεν υφίστανται εκ του 
καταστατικού της περιορισµοί στη µεταβίβασή τους, δεδοµένου µάλιστα ότι πρόκειται για άυλες µετοχές 
εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 
 

Γ. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Ν.3556 
 
Την 28.02.2008 οι µέτοχοι που κατείχαν ποσοστό µεγαλύτερο του 5% του συνόλου των δικαιωµάτων 
ψήφου της Εταιρείας, ήταν οι εξής: 
 

• ALTEC  48,08% 
• Αθανασούλης Αθανάσιος του Χρήστου  27,30 %  
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Το ανωτέρω ποσοστό του µετόχου Αθ. Αθανασούλη σε επίπεδο δικαιωµάτων ψήφου, ήτοι 27,30%, 
 αναλύεται σε άµεσο ποσοστό δικαιωµάτων ψήφου του µετόχου, ήτοι 18,80% ενω η υπόλοιπη 
συµµετοχή του είναι µέσω των ελεγχόµενων εταιριών WINTER VENTURES CORP ήτοι 1,65% και 
MARR INVEST & FINANCE S.A ήτοι 6,85%, βάσει των άρθρων 7 & 8 του Π∆ 51/92. 
 

∆. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 
 
∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 
 

Ε. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 
 
∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που απορρέουν 
από τις µετοχές της. 
 
ΣΤ. Συµφωνίες µετόχων της Εταιρείας 
 
∆εν έχει περιέλθει σε γνώση της εταιρείας ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι οποίες 
συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωµάτων ψήφου 
που απορρέουν από τις µετοχές της. 
 

Ζ. Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης 
καταστατικού 
 
Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισµό και την αντικατάσταση των 
µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του δεν διαφοροποιούνται 
από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 
 

 

Η. Αρµοδιότητα του ∆.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων µετοχών 
 
Σύµφωνα µε το άρθρο 6 του καταστατικού της Εταιρίας, µε απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως, η οποία 
υπόκειται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει, µπορεί να 
εκχωρείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο το δικαίωµα, µε απόφασή του που θα λαµβάνεται µε πλειοψηφία 
των δύο τρίτων (2/3) τουλάχιστον του συνόλου των µελών του, να αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο µερικά ή 
ολικά µε την έκδοση νέων µετοχών, µέχρι το ποσό του κεφαλαίου που είναι καταβεβληµένο κατά την 
ηµεροµηνία που χορηγήθηκε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο η εν λόγω εξουσία.  
 

 

Θ. Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 
περίπτωση αλλαγής ελέγχου κατόπιν δηµόσιας πρότασης 
 
∆εν υφίστανται συµφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 
στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 
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Ι. Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας 
 
∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το προσωπικό 
της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή 
απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δηµόσιας 
πρότασης. 
 
 
 
 
 
 

Ο Πρόεδρος  του ∆.Σ 
 
Αθανάσιος Αθανασούλης 
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   Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Σηµείωση  1/1-31/12/2007  1/1-31/12/2006  1/1-31/12/2007  1/1-31/12/2006 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ          
Πωλήσεις 6  85.306.447  78.414.620  85.306.447  78.414.620 
Μείον: Κόστος πωλήσεων   -75.001.264  -69.389.727  -75.001.264  -69.389.727 
Μικτό κέρδος   10.305.183  9.024.893   10.305.183   9.024.893 
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 7  114.552  6.872  114.552  6.872 
   10.419.735  9.031.765   10.419.735   9.031.765 
          
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 8  -1.228.551  -941.046  -1.226.805  -941.046 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 9  -6.388.104  -4.702.031  -6.388.104  -4.702.031 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 10  -400.448  -229.101  -400.448  -194.157 
Λειτουργικά αποτελέσµατα   2.402.633  3.159.587   2.404.378   3.194.531 
Κόστος χρηµατοδότησης 11  -51.176  -225.352  -51.176  -225.352 
Αποτελέσµατα συνήθων εργασιών   2.351.456  2.934.235   2.353.202   2.969.179 
Έσοδα/Έξοδα επενδύσεων 12  0  0  -370.608  0 
Αποτελέσµατα προ φόρων   2.351.456  2.934.235   1.982.594   2.969.179 
Φόρος εισοδήµατος 13  -650.579  -758.291  -650.579  -758.291 
Αποτελέσµατα µετά φόρων   1.700.877  2.175.943   1.332.015   2.210.887 
∆ικαιώµατα τρίτων   0  0  0  0 
Αποτελέσµατα µετά φόρων που αναλογούν στον Όµιλο 1.700.877  2.175.943   1.332.015   2.210.887 
          
          
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)          
  Βασικά 14  0,13  0,161  0,10  0,163 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµείωση  31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Πάγιο ενεργητικό          
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 15  6.295.178  6.992.032  6.295.178   6.992.032 
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 16  4.800.618  5.862.467  4.800.618   5.862.467 
Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες   0  0  0   76.042 
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 17  97.343  96.616  97.343   96.616 
Σύνολο πάγιου ενεργητικού   11.193.139  12.951.115  11.193.139   13.027.156 
          
Κυκλοφορούν ενεργητικό          
Αποθέµατα 18  1.282.620  1.969.299  1.279.880   1.966.559 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 19  20.379.690  20.339.349  20.794.296   21.129.801 
Επενδύσεις σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 20  
χρήσης              842  842  842   842 

Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 21  2.160.061  2.264.817  2.158.807   2.263.563 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού   23.823.214  24.574.308  24.233.825   25.360.765 
          
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   35.016.353  37.525.423  35.426.964   38.387.921 
          
ΠΑΘΗΤΙΚΟ          
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ          
Μετοχικό κεφάλαιο 22  13.555.100  13.555.100  13.555.100   13.555.100 
Αποθεµατικά κεφάλαια 23  745.361  745.361  745.361   745.361 
Υπόλοιπο κερδών (ζηµιών) εις νέο   -3.617.904  -5.318.781  -3.023.096   -4.355.112 
Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων µετόχων Οµίλου   10.682.557  8.981.680  11.277.365   9.945.350 
∆ικαιώµατα τρίτων   0  0  0   0 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   10.682.557  8.981.680  11.277.365   9.945.350 
          
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ          
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις          
∆ικαιώµατα εργαζοµένων 26  89.114  68.403  89.114   68.403 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 13  1.314.169  723.590  1.314.169   723.590 
Προβλέψεις για ενδεχόµενους κινδύνους και έξοδα27  60.000  97.913  60.000   0 
Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων   1.463.283  889.906  1.463.283   791.993 
          
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις          
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 28  22.726.149  26.818.417  22.541.952   26.815.159 
∆άνεια 25  0  801.017  0   801.017 
Βραχυπρόθεσµες φορολογικές υποχρεώσεις   144.364  34.403  144.364   34.403 
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων   22.870.513  27.653.837  22.686.316   27.650.578 
          
Σύνολο υποχρεώσεων   24.333.796  28.543.743  24.149.599   28.442.572 
          

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  35.016.353  37.525.423  35.426.964   38.387.921 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ  

         

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά 
υπέρ το 
άρτιο 

∆ιαφορές 
αναπρ/γής 

αξίας 
συµµετοχών 

& 
χρεογράφων 

Τακτικό 
αποθεµατικό 

Λοιπά 
Αποθεµατικά 

Υπόλοιπο εις 
νέο 

∆ικαιώµατα 
τρίτων 

∆ιαφορές 
ενοποίησης Σύνολο 

Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2005 13.555.100 9.473.790 0 295.884 1.413.115 -17.899.537 -53  6.838.298  
Αποτελέσµατα χρήσεως µετά από φόρους 0 0 0 0 0 2.175.943 0  2.175.943  
Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου 0 -9.473.790 0 0 -963.637 10.437.427 0  0  
Λοιπές κινήσεις  0 0 0 0 0 -32.615 53  -32.562  
Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2006 13.555.100 0 0 295.884 449.477 -5.318.781 0 0 8.981.680  
           
Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2006 13.555.100 0 0 295.884 449.477 -5.318.781 0 0 8.981.680  
Αποτελέσµατα χρήσεως µετά από φόρους 0 0 0 0 0 1.700.877 0  1.700.877  
Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2007 13.555.100 0 0 295.884 449.477 -3.617.904 0 0 10.682.557  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ        

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά 
υπέρ το 
άρτιο 

∆ιαφορές 
αναπροσαρµογής 

αξίας 
συµµετοχών & 
χρεογράφων 

Τακτικό 
αποθεµατικό 

Λοιπά 
Αποθεµατικά 

Υπόλοιπο 
εις νέο 

Ίδιες 
µετοχές Σύνολο 

Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2005 13.555.100 9.473.790 0  295.884 1.413.115 -17.003.426 0 7.734.462  

Αποτελέσµατα χρήσεως µετά από φόρους 0 0 0  0 0 2.210.887 0 2.210.887  

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου 0 -9.473.790 0  0 -963.637 10.437.427 0 0  

Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2006 13.555.100 0 0  295.884 449.477 -4.355.112 0 9.945.350  

          

Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2006 13.555.100 0 0  295.884 449.477 -4.355.112 0 9.945.350  

Αποτελέσµατα χρήσεως µετά από φόρους 0 0 0  0 0 1.332.015 0 1.332.015  

Ίδια Κεφάλαια Κατά την 31/12/2007 13.555.100 0 0  295.884 449.477 -3.023.096 0 11.277.365  
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  Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  1/1-31/12/2007  1/1-31/12/2006  1/1-31/12/2007  1/1-31/12/2006 
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες:        
Κέρδη προ φόρων 2.351.456  2.934.235  1.982.594  2.969.179 
Πλέον (µείον) προσαρµογές για:        
Αποσβέσεις 1.882.704  1.783.303  1.882.704  1.783.303 
Προβλέψεις 29.825  13.207  29.825  13.207 
Ζηµιές (κέρδη) από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων 10.256  33.781  10.256  -1.163 
Ζηµιές (κέρδη) από διαγραφή/αποµείωση/επανεκτίµηση παγίων & 
αύλων & λοιπών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού 104.977  0  104.977  0 
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας -13.182  0  357.425  0 
Συναλλαγµατικές διαφορές 21  0  21  0 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 64.359  225.352  64.359  225.352 
  4.430.414  4.989.878  4.432.160  4.989.878 
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:        
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 581.702  -191.556  581.702  -191.556 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -50.203  -6.013.257  325.643  -5.779.507 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -4.190.182  4.752.547  -4.273.207  4.518.797 
(Μείον):        
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -64.359  -226.078  -64.359  -226.078 
Καταβεβληµένοι φόροι 109.961  -67.968  109.961  -67.968 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 
817.335  3.243.566  1.111.901  3.243.566 

         
Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:        
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών 
επενδύσεων 0  0  -294.566  0 
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -134.554  -927.730  -134.554  -927.730 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 298  140.999  298  140.999 
Τόκοι εισπραχθέντες 13.182  725  13.182  725 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -121.074  -786.006  -415.640  -786.006 
         
Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες:        
Εισπράξεις/Εξοφλήσεις δανείων -801.017  -1.972.269  -801.017  -1.972.269 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 
(γ) -801.017  -1.972.269  -801.017  -1.972.269 
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
περιόδου (α)+(β)+(γ) -104.756  485.292  -104.756  485.292 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 2.264.817  1.779.525  2.263.563  1.778.271 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 2.160.061  2.264.817  2.158.807  2.263.563 
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Περιγραφή του Οµίλου 
Η MICROLAND COMPUTERS AEBE είναι ανώνυµη εταιρεία που έχει συσταθεί στην Ελλάδα 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κ.Ν 2190/1920 .Έχει ως έδρα τον ∆ήµο Αµαρουσίου  οδός  

Πάτµου 12 . 

 

 O σκοπός της Εταιρίας είναι: 

 

1. Η προώθηση, η διάθεση στον τελικό χρήστη και η εµπορία, πάσης φύσεως προϊόντων 

υψηλής τεχνολογίας, ιδίως στους τοµείς πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών, µέσω ενός 

ευρέως δικτύου καταστηµάτων. 

 

2. Η πώληση, µεταπώληση, προµήθεια, διάθεση και εν γένει εµπορία συνδέσεων κινητής και 

σταθερής τηλεφωνίας, οιασδήποτε µορφής καρτών κινητής και σταθερής τηλεφωνίας, καθώς 

και συνδέσεων και οιασδήποτε µορφής καρτών διαδικτύου. 

 

3. Η παραγωγή, προµήθεια, εµπορία και διανοµή παντός είδους τηλεπικοινωνιακού 

εξοπλισµού, τηλεπικοινωνιακών προϊόντων και συσκευών, ανταλλακτικών και εξαρτηµάτων 

τους και εν γένει δικτύων µεταφοράς ήχου, εικόνας και δεδοµένων, ανταλλακτικών και 

εξαρτηµάτων αυτών, καθώς και η ανάπτυξη, παραγωγή και διάθεση λογισµικού (software) 

για την λειτουργία των ανωτέρω. 

 

4. Η παροχή, µέσω των νοµίµως λειτουργούντων δικτύων, τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών 

µεταφοράς ήχου, εικόνας και δεδοµένων, συµπεριλαµβανοµένου του σχεδιασµού 

συστηµάτων, της ανάπτυξης, παραγωγής, χρήσης, πώλησης, εκµίσθωσης, µίσθωσης και 

συντήρησης τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού, η παροχή, µέσω των νοµίµως λειτουργούντων 

δικτύων, τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών οι οποίες αναπτύσσονται και προσφέρονται από τα 

κυψελοειδή δίκτυα κινητής τηλεφωνίας GSM ή PCS και η παροχή τηλεπικοινωνιακών 

υπηρεσιών µέσω δορυφόρου. 

 

5. Η παροχή υπηρεσιών εγκατάστασης, συντήρησης, υποστήριξης και επισκευής του 

τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού και υλικού, καθώς και των τηλεπικοινωνιακών προϊόντων και 

συσκευών, ανταλλακτικών και εξαρτηµάτων τους. 
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6. Η σχεδίαση, ανάπτυξη, παραγωγή και εµπορία τίτλων (cd-rom) εκπαιδευτικού, 

ψυχαγωγικού και ενηµερωτικού χαρακτήρα. 

 
7. Η σχεδίαση και ανάπτυξη βάσεων δεδοµένων µε στοιχεία για την ενηµέρωση, την ψυχαγωγία και 

την εκπαίδευση των τελικών χρηστών καθώς  και η εκµετάλλευση αυτών των βάσεων δεδοµένων 

µε διάφορους τρόπους ηλεκτρονικής σύνδεσης. 

 

8. Η αξιοποίηση, για την αύξηση της πελατειακής βάσης της εταιρίας, των συνδροµητικών 

οµάδων που αναπτύσσονται σε διάφορους τοµείς (internet, κινητή τηλεφωνία, 

τηλεπικοινωνίες κλπ.) και η παροχή σ’ αυτές τις συνδροµητικές οµάδες διαφόρων 

προϊόντων, υπηρεσιών και πληροφοριών. 

 

9. Η παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης, ενηµέρωσης και υποστήριξης των τελικών χρηστών 

προϊόντων υψηλής τεχνολογίας καθώς και η παντός είδους συναρµολόγηση, επισκευή, 

συντήρηση, επέκταση και αναβάθµιση πάσης φύσεως προϊόντων υψηλής τεχνολογίας, ιδίως 

στους τοµείς πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών. 

 

10. Η σχεδίαση, ανάπτυξη και εκµετάλλευση υποδοµών για την άσκηση σύγχρονων µορφών 

ηλεκτρονικού εµπορίου και συναλλαγών. 

 

11. Η έρευνα, ανάπτυξη, µελέτη, εφαρµογή και εκτέλεση πάσης φύσεως συναφών µε τον 

παρόντα σκοπό έργων, η παροχή υπηρεσιών συµβούλων και η ανάληψη, εκπόνηση και 

παροχή προς τον ιδιωτικό και το δηµόσιο τοµέα ολοκληρωµένων µελετών και εφαρµογών 

στους τοµείς της κινητής ή µη τηλεφωνίας και εν γένει των τηλεπικοινωνιών και συστηµάτων 

δικτύων. 

 

12. Η αντιπροσώπευση οίκων εξωτερικού και εσωτερικού, η εισαγωγή και εξαγωγή, καθώς 

και η προβολή και προώθηση των παραπάνω προϊόντων και υπηρεσιών και η συνεργασία 

µε επιχειρήσεις του εσωτερικού και εξωτερικού που διαθέτουν προϊόντα υψηλής τεχνολογίας. 
 
13. Ο σχεδιασµός, η αναµόρφωση, κατασκευή, ανακαίνιση, διακόσµηση και η εν γένει 
διαµόρφωση του εσωτερικού και εξωτερικού χώρου των καταστηµάτων που φέρουν το σήµα 
της εταιρείας, είτε αυτά ανήκουν στην εταιρεία είτε σε τρίτους κατόπιν ειδικών συµφωνιών. 
 

Ο πιο πάνω σκοπός της εταιρείας µπορεί να επιτευχθεί και: 

 

α) µε την ίδρυση υποκαταστηµάτων υπό την µορφή γραφείων ή καταστηµάτων, καθώς και 

θυγατρικών στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, 
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β) µε τη συµµετοχή της εταιρείας σε άλλες εταιρείες, ηµεδαπές ή αλλοδαπές, οποιασδήποτε 

νοµικής µορφής, καθώς και µε τη συνεργασία της µε οποιασδήποτε νοµικής µορφής εταιρείες 

και κοινοπραξίες, 

 

γ) µε τη συµµετοχή της εταιρείας σε κοινοπραξίες µε άλλες εταιρείες οποιασδήποτε νοµικής 

µορφής ή και µε φυσικά πρόσωπα, 

 

δ) µε τη συνένωση της εταιρείας µε άλλες επιχειρήσεις οποιασδήποτε νοµικής µορφής, 

 

ε) µε την κατάρτιση και σύναψη, της εταιρείας ως δικαιοπαρόχου, συµβάσεων παντός τύπου 

δικαιοχρησίας (franchising), µε οποιοδήποτε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό και 

 

στ)  µε την παροχή εγγυήσεων υπέρ τρίτων, µε την επιφύλαξη του άρθρου 

23α του Κ.Ν. 2190/1920, όπως ισχύει. 

 

 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής της εταιρείας ALTEC A.B.E.E., η οποία συµµετέχει, 

άµεσα, µε ποσοστό 48,08 % στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας και έχει έδρα στην Ελλάδα 

(Πάτµου 12, Μαρούσι).    
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1. Βάση Σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων 
1.1 Γενικά 
Οι οικονοµικές καταστάσεις ετοιµάστηκαν µε βάση τη λογιστική αρχή του ιστορικού κόστους, 

προσαρµόστηκαν έτσι που να περιλαµβάνει αναθεώρηση της διάρκειας της αναµενόµενης 

ωφέλιµης οικονοµικής χρήσης των στοιχείων του παγίου ενεργητικού. Ο όµιλος και η εταιρεία 

έχουν εφαρµόσει το διεθνές πρότυπο χρηµατοοικονοµικών αναφορών 1, εµφανίζοντας, 

αρχικά, τα πάγια περιουσιακά στοιχεία µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους.  

 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2007 έχουν συνταχθεί σύµφωνα 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) που έχουν εκδοθεί 

από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις ∆ιερµηνείες που εκδόθηκαν από τη 

Μόνιµη Επιτροπή ∆ιερµηνειών . 

 

 

 

1.2 Πρώτη εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Π. 
Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας συντάσσονταν έως και τη χρήση που έληξε την 31η 

∆εκεµβρίου 2004 σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 και τα Λογιστικά Πρότυπα 

που προδιαγράφονταν από την Ελληνική Νοµοθεσία έως και την ηµεροµηνία αυτή. Σύµφωνα 

µε τις διατάξεις του Ν. 3229/2004, όπως τροποποιήθηκαν από το Ν. 3301/2004, οι ανώνυµες 

εταιρείες των οποίων οι µετοχές είναι εισηγµένες σε οργανωµένη χρηµατιστηριακή αγορά 

υποχρεούνται να συντάσσουν τις οικονοµικές καταστάσεις τους σύµφωνα µε τις αρχές και 

κανόνες που προβλέπονται από τα ∆.Π.Χ.Π., για τις χρήσεις που ξεκινούν από την 1η 

Ιανουαρίου 2005 και µετά. Συνεπώς, η Εταιρεία και ο Όµιλος εφάρµοσε τις διατάξεις του 

∆.Π.Χ.Π. 1 "Πρώτη εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης" 

µε ηµεροµηνία µετάβασης την 1η Ιανουαρίου 2004. Οι πρώτες ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις που συντάχθηκαν σύµφωνα µε τις αρχές και κανόνες των ∆.Π.Χ.Π. ήταν αυτές 

της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2005. 

 

 

Οι λογιστικές αρχές που παρατίθενται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν 

εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις χρήσεις και από το σύνολο των εταιρειών που 

περιλαµβάνονται σε αυτές. 

 



MICROLAND COMPUTERS A.E.B.E. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η ∆εκεµβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ) 

 19

 
 
 
 
1.3 Καταστατικές Οικονοµικές Καταστάσεις 
Η Εταιρεία και οι θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις της τηρούν τα λογιστικά βιβλία τους 

σύµφωνα µε τον Ελληνικό Εµπορικό Νόµο (Κ.Ν. 2190/1920) και την ισχύουσα φορολογική 

νοµοθεσία. Από την 1η Ιανουαρίου 2005, οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις υποχρεούνται βάσει των διατάξεων της κείµενης 

νοµοθεσίας, να συντάσσουν τις καταστατικές οικονοµικές καταστάσεις τους σύµφωνα µε τα 

∆.Π.Χ.Π. που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Κατά συνέπεια, οι παραπάνω 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις είναι βασισµένες στις οικονοµικές καταστάσεις που 

καταρτίζουν οι εταιρείες σύµφωνα µε την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία, επί των οποίων 

έχουν διενεργηθεί όλες οι κατάλληλες εξωλογιστικές εγγραφές προκειµένου να συµφωνούν 

µε τα ∆.Π.Χ.Π..  

 

 

 

1.4 Χρήση εκτιµήσεων 
Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. απαιτεί όπως η ∆ιοίκηση 

της Εταιρείας να προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων του ενεργητικού, του παθητικού και της κατάστασης 

αποτελεσµάτων χρήσεως, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων. Οι 

εκτιµήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται στην υπάρχουσα εµπειρία και σε λοιπούς 

παράγοντες και δεδοµένα τα οποία θεωρούνται εύλογα και αναθεωρούνται σε τακτά χρονικά 

διαστήµατα. Η επίδραση των αναθεωρήσεων των υιοθετηµένων εκτιµήσεων και υποθέσεων 

αναγνωρίζεται στη χρήση κατά την οποία πραγµατοποιούνται ή και σε επόµενες εάν η 

αναθεώρηση επηρεάζει όχι µόνο την παρούσα αλλά και επόµενες χρήσεις.  

 

 

 

1.5 Έγκριση των Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων 
Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 (1/1-

31/12/2007) εγκρίθηκαν προς δηµοσιοποίηση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 11 Μαρτίου 

2008. 



MICROLAND COMPUTERS A.E.B.E. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η ∆εκεµβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ) 

 20

 

 

1.6 Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 
Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν 

εκδώσει µία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών καθώς και τροποποιήσεων 

υφιστάµενων προτύπων, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 

περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2006 και εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίµηση της ∆ιοικήσεως της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση 

από την εφαρµογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 

  

 

∆.Λ.Π. 19 (τροποποίηση) Παροχές Προσωπικού (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  

Η εν λόγω τροποποίηση παρέχει στις εταιρείες την επιλογή µίας εναλλακτικής µεθόδου 

αναγνώρισης των αναλογιστικών κερδών και ζηµιών. Πιθανόν να επιβάλλει νέες 

προϋποθέσεις αναγνώρισης για περιπτώσεις όπου υπάρχουν προγράµµατα 

συνταξιοδότησης µε συµµετοχή πολλών εργοδοτών (multi-employer plans) για τις οποίες δεν 

υπάρχουν επαρκείς πληροφορίες για την εφαρµογή της λογιστικής καθορισµένων παροχών. 

Επίσης, προσθέτει νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. Η συγκεκριµένη τροποποίηση δεν έχει 

εφαρµογή στον Όµιλο. 

  

 

∆.Λ.Π. 39 (τροποποίηση) Λογιστική Αντιστάθµισης Ταµειακών Ροών για 

προβλεπόµενες ενδοοµιλικές συναλλαγές (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  

Η συγκεκριµένη τροποποίηση επιτρέπει τον κίνδυνο συναλλαγµατικής διαφοράς από µια 

υψηλής πιθανότητας προβλεπόµενη ενδοοµιλική συναλλαγή, να χαρακτηριστεί ως στοιχείο 

προς αντιστάθµιση στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις υπό τον όρο ότι: (α) η 

συναλλαγή είναι σε νόµισµα διαφορετικό από το λειτουργικό της εταιρίας, η οποία συµµετέχει 

στη συναλλαγή και (β) ο κίνδυνος της συναλλαγµατικής διαφοράς θα επηρεάσει την 

ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων. Η συγκεκριµένη τροποποίηση δεν έχει εφαρµογή 

στον Όµιλο. 

  

 

∆.Λ.Π. 39 (τροποποίηση) Επιλογή Εύλογης Αξίας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006) 

Η τροποποίηση αυτή αλλάζει τον ορισµό των χρηµατοοικονοµικών µέσων που έχουν 

ταξινοµηθεί σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων και περιορίζει τη δυνατότητα ταξινόµησης 

χρηµατοοικονοµικών µέσων σε αυτή την κατηγορία. Ο Όµιλος θεωρεί ότι η συγκεκριµένη 
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τροποποίηση δεν θα έχει σηµαντική επίπτωση στην κατάταξη των χρηµατοοικονοµικών 

µέσων του, καθώς ο Όµιλος δεν έχει ταξινοµήσει άλλα χρηµατοοικονοµικά µέσα σε τρέχουσα 

αξία µέσω αποτελεσµάτων, εκτός από αυτά τα οποία κρατούνται για εµπορικούς σκοπούς. 

 

 

 

 

∆.Λ.Π. 39 και ∆.Π.Χ.Π. 4 (τροποποίηση) Συµβόλαια Χρηµατοοικονοµικής Εγγύησης 

(ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  

Η τροποποίηση αυτή απαιτεί όπως οι εκδοθείσες χρηµατοοικονοµικές εγγυήσεις, εκτός από 

αυτές οι οποίες είναι ασφαλιστικά συµβόλαια, να αναγνωρισθούν αρχικά στην εύλογη αξία 

τους, και µεταγενέστερα να αποτιµώνται στη µεγαλύτερη αξία µεταξύ: (α) του αναπόσβεστου 

υπολοίπου των σχετικών αµοιβών που έχουν εισπραχθεί και αναβληθεί και (β) της δαπάνης 

που απαιτείται να ρυθµίσει την δέσµευση κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού. Η ∆ιοίκηση έχει 

καταλήξει στο συµπέρασµα ότι αυτή η τροποποίηση δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

 

  

 

∆.Π.Χ.Π. 1 (τροποποίηση) Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης και ∆.Π.Χ.Π. 6, Έρευνα και Αξιολόγηση Ορυκτών 

Πόρων (ισχύουν από 1η Ιανουαρίου 2006)  

Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν είναι σχετικές µε τις δραστηριότητες του Οµίλου.  

 
 
∆.Π.Χ.Π. 6 Εξερεύνηση και εκτίµηση ορυκτών πόρων (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006) 

Οι διατάξεις του εν λόγω προτύπου δεν έχουν εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις 

οικονοµικές καταστάσεις του. 

  

 

 

 

 

∆.Π.Χ.Π. 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική 

προσαρµογή στο ∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων, 

Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2007)  
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Το ∆.Π.Χ.Π. 7 εισάγει επιπλέον γνωστοποιήσεις µε σκοπό τη βελτίωση της παρεχόµενης 

πληροφόρησης σχετικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα. Απαιτεί την γνωστοποίηση 

ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε κίνδυνο προερχόµενη από 

χρηµατοοικονοµικά µέσα, περιλαµβανοµένων των κινδύνων ρευστότητας ,συναλλαγµατικό 

και πιστωτικό. Το ∆.Π.Χ.Π. 7 αντικαθιστά το ∆.Λ.Π. 30 (Γνωστοποιήσεις στις Οικονοµικές 

Καταστάσεις Τραπεζών και Χρηµατοπιστωτικών Ιδρυµάτων) και τις απαιτήσεις 

γνωστοποιήσεων του ∆.Λ.Π. 32 (Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία Γνωστοποιήσεις και 

Παρουσίαση). Έχει εφαρµογή σε όλες τις εταιρείες που συντάσσουν οικονοµικές καταστάσεις 

σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π.. Η προσαρµογή στο ∆.Λ.Π. 1 εισάγει γνωστοποιήσεις σχετικά µε το 

ύψος των κεφαλαίων µίας επιχείρησης καθώς και για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση 

αυτών. Ο Όµιλος εφαρµόζει το ∆.Π.Χ.Π. 7 και την τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 1 από την 1η 

Ιανουαρίου 2007.  

 

 

 

 

∆.Π.Χ.Π. 8 Λειτουργικοί τοµείς δραστηριότητας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2009)  

Το ∆.Π.Χ.Π. 8 απαιτεί όπως η παρεχόµενη πληροφόρηση που σχετίζεται µε λειτουργικούς 

τοµείς δραστηριότητας να είναι αυτή που λαµβάνει γνώση η διοίκηση, προκειµένου να 

κατανείµει τους διαθέσιµους πόρους και να εκτιµά την απόδοση. Η εφαρµογή του εν λόγω 

προτύπου εκτιµάται ότι δεν θα επηρεάσει σηµαντικά τον τρόπο παρουσίασης των τοµέων 

δραστηριότητας βάσει του ∆.Λ.Π. 14."Πληροφόρηση κατά τοµέα". 

 
 
 
 
∆ιερµηνεία 3 ∆ικαιώµατα εκποµπής αερίων  

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν υιοθετήθηκε από την Ε.Ε. και στη συνέχεια αποσύρθηκε από την 

Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων. ∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν επηρεάζει 

τις οικονοµικές καταστάσεις του.  

 
 
∆ιερµηνεία 4 Προσδιορισµός επιχειρηµατικών συµφωνιών που περιλαµβάνουν 

χρηµατοδοτική µίσθωση (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006) 

Η ∆ιερµηνεία αυτή απαιτεί τον προσδιορισµό  του γεγονότος εάν µία επιχειρηµατική 

συµφωνία είναι ή περιλαµβάνει χρηµατοδοτική µίσθωση ή όχι. Συγκεκριµένα απαιτεί να 
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γίνεται εκτίµηση των ακόλουθων δεδοµένων: (α) εάν η εκπλήρωση της συµφωνίας εξαρτάται 

από την χρήση συγκεκριµένου παγίου(ων) και (β) εάν η συµφωνία δίνει στον µισθωτή το 

δικαίωµα χρήσης του παγίου και µόνο. Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι η εν λόγω διερµηνεία δεν 

αναµένεται να επηρεάσει τη λογιστική απεικόνιση των υφιστάµενων επιχειρηµατικών 

συµφωνιών.  

 

 

 

∆ιερµηνεία 5 ∆ικαιώµατα από Συµµετοχές σε Ταµεία Επαναφοράς, Απόσυρσης και 

Περιβαλλοντικής Αποκατάστασης (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο.  

 
 
 
∆ιερµηνεία 6 Υποχρεώσεις που προκύπτουν από την συµµετοχή σε συγκεκριµένες 

αγορές-Ηλεκτρικός και Ηλεκτρονικός Εξοπλισµός προς απόρριψη (ισχύει από 1η 

∆εκεµβρίου 2005)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

 

 

∆ιερµηνεία 7 Εφαρµογή της προσέγγισης αναµόρφωσης του ∆.Λ.Π. 29- Αναφορές σε 

υπερπληθωριστικές οικονοµίες (ισχύει από 1η Μαρτίου 2006) 

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 
∆ιερµηνεία 8 Πεδίο εφαρµογής ∆.Π.Χ.Π. 2 (ισχύει από 1η Μαΐου 2006) 

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 
∆ιερµηνεία 9 Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων παραγώγων (ισχύει από 1η Ιουνίου 

2006) 

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆ιερµηνεία 10 Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση και Αποµείωση (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Νοεµβρίου 2006)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή µπορεί να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, σε περίπτωση 

που αναγνωριστεί ζηµία αποµείωσης σε ενδιάµεση περίοδο αναφορικά µε υπεραξία ή 
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επενδύσεις σε συµµετοχικούς τίτλους διαθέσιµους προς πώληση ή µη εισηγµένους 

συµµετοχικούς τίτλους που τηρούνται στο κόστος, καθώς αυτή η αποµείωση δεν µπορεί να 

αντιλογιστεί σε επόµενες ενδιάµεσες ή ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Η εν λόγω 

∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ε.Ε..  

 

 

∆ιερµηνεία 11 ∆.Π.Χ.Π. 2 – Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές και µεταξύ εταιρειών ιδίου 

Οµίλου (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 

1η Μαρτίου 2007)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο 

δικαίωµα επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως 

αµοιβές που καθορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς 

τίτλους, ακόµη και στην περίπτωση όπου η εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να 

αγοράσει αυτούς τους συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρείας 

παρέχουν τους προς παραχώρηση τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο 

που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις απλές τους οικονοµικές καταστάσεις, προγράµµατα όπου 

οι εργαζόµενοι τους λαµβάνουν δικαιώµατα επί συµµετοχικών τίτλων της µητρικής εταιρείας. 

Η εν λόγω ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη 

υιοθετηθεί από την Ε.Ε.. 

 
 
∆ιερµηνεία 12 Συµβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 

Ιανουαρίου 2008)  

Η ∆ιερµηνεία αυτή πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να 

εφαρµόζουν τα υπάρχοντα ∆.Π.Χ.Π. για να καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που 

αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται στις σχετικές συµβάσεις 

παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να 

αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα 

χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού ή ένα ασώµατο περιουσιακό στοιχείο. Η εν λόγω 

∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από 

την Ε.Ε..  
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2. ∆οµή του Οµίλου 
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας της χρήσης που έληξε την 31ή 

∆εκεµβρίου 2007 περιλαµβάνουν την Εταιρεία και τις θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις 

της (o «Όµιλος MICROLAND»). 

 

 

Θυγατρικές εταιρείες είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, 

από την Μητρική Εταιρεία MICROLAND Α.Ε.Β.Ε., µε την κατοχή της πλειοψηφίας των 

µετοχών ή τον ουσιαστικό έλεγχο των δραστηριοτήτων της εταιρείας στην οποία έγινε η 

επένδυση. Οι οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών εταιρειών περιλαµβάνονται στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος µέχρι 

την ηµεροµηνία που παύει να υφίσταται ο έλεγχος. 

 

 

Συγγενείς εταιρείες είναι εκείνες επί των οποίων ο Όµιλος ασκεί σηµαντική επιρροή αλλά δεν 

πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηρισθούν ως θυγατρικές. Οι ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου περιλαµβάνουν την αναλογία του Οµίλου επί των 

κερδών και των ζηµιών των συγγενών εταιρειών, µε βάση τη µµέθοδο της καθαρής θέσης, 

από την ηµεροµηνία που ο Όµιλος αποκτά τη σηµαντική επιρροή µέχρι την ηµεροµηνία που 

παύει να υφίσταται η επιρροή αυτή. Όταν η αναλογία του Οµίλου επί των ζηµιών της 

συγγενούς εταιρείας υπερβαίνει την απεικονιζόµενη λογιστική αξία της επένδυσης, η 

λογιστική αξία της επένδυσης µειώνεται στο µµηδέν και παύει η αναγνώριση περαιτέρω 

ζηµιών, εκτός αν ο Όµιλος έχει αναλάβει υποχρεώσεις ή ενδεχόµενες υποχρεώσεις της 

συγγενούς εταιρείας, πέραν εκείνων που προκύπτουν από τη µετοχική ιδιότητα. 

 

 

Τα διεταιρικά υπόλοιπα και οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς και τα κέρδη του Οµίλου, που 

έχουν προκύψει από διεταιρικές συναλλαγές και δεν έχουν πραγµατοποιηθεί ακόµη (σε 

επίπεδο Οµίλου), απαλείφονται κατά τη σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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Ο Όµιλος MICROLAND απαρτίζεται από τις ακόλουθες εταιρείες: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ε∆ΡΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΥΡΙΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

MICROLAND COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. Αθήνα Μητρική Εµπορία Η/Υ και 
τηλεπικοινωνιών 

Θυγατρικές    

MICROLAND CYPRUS LIMITED Λεµεσός 100% Εµπορία Η/Υ και 
τηλεπικοινωνιών 

MICROLAND ROMANIA S.R.L. Βουκουρέστι 100% Εµπορία Η/Υ και 
τηλεπικοινωνιών 

 

 
 
3. Ακολουθούµενες Λογιστικές Αρχές 
3.1 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις 

αξίες κτήσεώς τους.  

 

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισµού αποτελείται από 

την τιµή αγοράς συµπεριλαµβανοµένων των δασµών εισαγωγής και των µη επιστρεφόµενων 

φόρων αγοράς, καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο 

λειτουργικό και έτοιµο για την κατά προορισµό χρήση του.  

 

Οι µεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση µε ενσώµατα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνον όταν αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, που 

αναµένεται ότι θα προκύψουν από την εκµετάλλευση των επηρεαζόµενων στοιχείων. Όλες οι 

άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της 

χρήσης εντός της οποίας πραγµατοποιούνται. 

 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 

σωρευµένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη χρονική 

περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσµατα χρήσης. 

 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως, µε βάση την σταθερή 

µέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των πάγιων 
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περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται. Η εκτιµώµενη διάρκεια της 

ωφέλιµης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

 

Κτίρια – εγκατ/σεις κτιρίων          12-25 έτη  

Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις 7-10 έτη 

Μεταφορικά µέσα 10-15 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός  7-10 έτη 

 

Οι εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων αποσβένονται µε βάση τα έτη διάρκειας της σχετικής 

σύµβασης µισθώσεως. Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων 

παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. Όταν οι λογιστικές αξίες των 

ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές (αποµείωση) 

καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα. 

 

 

3.2 Ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

3.2.1 Λογισµικά προγράµµατα 
Τα λογισµικά προγράµµατα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, λογισµικού όπως 

µισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες, καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την 

ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργία. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή 

επεκτείνουν την απόδοση των προγραµµάτων λογισµικού πέρα από τις αρχικές 

προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό 

κόστος του λογισµικού.  

 

Οι αποσβέσεις των ασώµατων ακινητοποιήσεων επιβαρύνουν το λογαριασµό 

αποτελεσµάτων µε την µέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιµης 

ζωής τους. Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής αυτών έχει ως ακολούθως: 

 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις 3-12 έτη 
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3.3 Υπεραξία (Goodwill) 
Η υπεραξία αντιπροσωπεύει την διαφορά µεταξύ του κόστους κτήσεως και της εύλογης αξίας 

του ποσοστού (του Οµίλου) επί του καθαρού ενεργητικού της κάθε θυγατρικής εταιρείας κατά 

την ηµεροµηνία κτήσεως. Η υπεραξία στις εξαγορές θυγατρικών συµπεριλαµβάνεται στις 

ασώµατες ακινητοποιήσεις. Στο τέλος κάθε χρήσης, ο Όµιλος αξιολογεί εάν υπάρχει 

οποιαδήποτε ένδειξη αποµείωσης της υπεραξίας. Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, εκτελείται 

µία ανάλυση αξιολόγησης της ανακτησιµότητας της λογιστικής αξίας της υπεράξιας. Σε 

περίπτωση που η λογιστική αξία υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό, σχηµατίζεται άµεσα 

πρόβλεψη υποτίµησης.  

 

Το κέρδος ή η ζηµία κατά την πώληση µιας εταιρείας συµπεριλαµβάνει και τη λογιστική άξια 

της υπεραξίας που σχετίζεται µε την εταιρεία που πωλήθηκε. 

 

 

3.4 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 
Οι ενσώµατες και ασώµατες ακινητοποιήσεις και άλλα µη κυκλοφορούντα στοιχεία 

ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζηµία αποµείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις 

περιστάσεις, δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. 

Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο 

ποσό του, η αντίστοιχη ζηµιά αποµείωσής του, καταχωρείται στα αποτελέσµατα χρήσης. Η 

ανακτήσιµη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της 

εκτιµώµενης καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης 

θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια 

µίας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν 

οικιοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του 

περιουσιακού στοιχείου. Αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών 

ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός 

περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής 

του. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτιµηθεί το ανακτήσιµο ποσό ενός περιουσιακού 

στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το 

ανακτήσιµο ποσό της µονάδας που δηµιουργεί ταµειακές ροές στην οποία ανήκει το 

περιουσιακό στοιχείο. 
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Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούµενα έτη, γίνεται µόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει µειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισµός 

αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

 

 

 

 

3.5 Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 

Οι επενδύσεις του Οµίλου σε θυγατρικές εταιρείες λογίζονται µε την µέθοδο της ολικής 

ενσωµάτωσης. Θυγατρικές εταιρείες είναι οι εταιρείες στις οποίες ο Όµιλος ασκεί έλεγχο. 

Έλεγχος θεωρείται ότι υπάρχει όταν η Μητρική Εταιρεία έχει τη δυνατότητα να ορίζει τις 

αποφάσεις που αφορούν τις επιχειρηµατικές και χρηµατοοικονοµικές πολιτικές των 

θυγατρικών µε σκοπό να έχει οφέλη από αυτές. Οι οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών 

εταιρειών, προκειµένου να ενσωµατωθούν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του 

Οµίλου, συντάσσονται την ίδια ηµεροµηνία και µε τις ίδιες λογιστικές πολιτικές µε αυτές της 

Μητρικής Εταιρείας. Όλες οι ενδοεταιρικές συναλλαγές, τα ενδοεταιρικά κέρδη ή ζηµιές 

καθώς και τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα απαλείφονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις. Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται από την ηµεροµηνία κατά την οποία 

αποκτάται ο έλεγχος από τον Όµιλο σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την 

ηµεροµηνία που ο έλεγχος µεταβιβάζεται εκτός Οµίλου. 

 
3.6 Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 

Οι επενδύσεις του Οµίλου σε συγγενείς εταιρείες λογίζονται µε την µέθοδο της καθαρής 

θέσης. Συγγενείς εταιρείες είναι οι εταιρείες στις οποίες ο Όµιλος ασκεί ουσιώδη επιρροή και 

δεν είναι ούτε θυγατρικές αλλά  ούτε και κοινοπραξίες. Οι επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 

καταχωρούνται  στον ισολογισµό στο κόστος κτήσεως και αναπροσαρµόζονται µετέπειτα για 

την µεταβολή µετά την απόκτηση του µεριδίου του Οµίλου στην καθαρή θέση αυτών µείον 

τυχόν αποµείωση στην αξία τους. Η κατάσταση αποτελεσµάτων απεικονίζει το µερίδιο του 

Οµίλου στα αποτελέσµατα της συγγενούς εταιρείας.  

 
3.7 Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 

Οι "επενδύσεις διαθέσιµες –προς –πώληση" αφορούν επενδύσεις οι οποίες αναµένεται να 

διαρκέσουν για µια αόριστη χρονική περίοδο, αλλά που µπορούν να πωληθούν άµεσα σε 

περίπτωση ανάγκης ρευστότητας ή αλλαγής στα επιτόκια. Αυτές οι επενδύσεις 

συµπεριλαµβάνονται στο πάγιο ενεργητικό. 
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3.8 Επενδύσεις σε ακίνητα 

∆εν Υπάρχουν 

 

3.9 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεως ή του 

κόστους παραγωγής τους και της καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας τους. Καθαρή 

ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή πώλησης, µειωµένη µε το κόστος διάθεσης των 

αποθεµάτων. Το κόστος των αποθεµάτων προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού 

µέσου όρου και περιλαµβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεµάτων και τις δαπάνες 

µεταφοράς τους στην τοποθεσία που βρίσκονται. 

 

 

 

 

 

3.10 Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, 

αφαιρουµένων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από 

επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ο Όµιλος 

δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς 

όρους. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των 

απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, 

προεξοφλουµένων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης 

καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα χρήσεως. 

 

 

3.11 ∆ιαθέσιµα 

Τα διαθέσιµα περιλαµβάνουν και τα ισοδύναµα των ταµειακών διαθεσίµων, όπως είναι οι 

καταθέσεις όψεως και οι καταθέσεις προθεσµίας βραχείας διάρκειας. Τραπεζικές 

υπεραναλήψεις, που είναι αποπληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν αναπόσπαστο 

µέρος της διαχείρισης των διαθεσίµων του Οµίλου περιλαµβάνονται, για σκοπούς σύνταξης 

της κατάστασης ταµειακών ροών, ως συστατικό στοιχείο των ταµειακών διαθεσίµων. 
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3.12 Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα 

Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασµένες σε ξένο νόµισµα µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη 

συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Κατά την 

ηµεροµηνία του ισολογισµού, τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που 

είναι εκπεφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική 

ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία αυτή. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που 

προκύπτουν από τη µετατροπή καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. 

 

 

3.13 Μετοχικό Κεφάλαιο 
Οι κοινές µετοχές χαρακτηρίζονται ως κεφάλαιο. Το προσαυξηµένο εξωτερικό κόστος άµεσα 

αποδοτέο στην έκδοση νέων µετοχών εµφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου 

ποσού.  

 

Κατά την απόκτηση ιδίων µετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των 

σχετικών δαπανών, απεικονίζεται µειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

 
 
3.14 ∆άνεια 
∆εν Υπάρχουν 

 
 
3.15 Μισθώσεις 
∆εν Υπάρχουν χρηµατοδοτικές µισθώσεις. 

 

 

3.16 Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 
Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 

κονδυλίων των οικονοµικών καταστάσεων, σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που 

ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων 

κερδών του Οµίλου όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του φορολογικού 

νόµου, και υπολογίστηκε µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

 

Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του 
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ισολογισµού µεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. 

 

Καταχωρούνται αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 

διαφορές και τις µεταφερόµενες φορολογικές ζηµιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι 

θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή 

διαφορά µπορεί να αξιοποιηθεί. 

 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 

ηµεροµηνία ισολογισµού και µειώνεται στο βαθµό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν 

αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιµοποιηθεί µέρος ή το σύνολο των 

αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 

προηγούµενες χρήσεις αποτιµώνται στο ποσό που αναµένεται να πληρωθεί στις 

φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), µε τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και 

φορολογικών νόµων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, µέχρι την ηµεροµηνία 

του Ισολογισµού. 

 

 

3.17 Μερίσµατα 

Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από 

τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

 

 

3.18 ∆ικαιώµατα εργαζοµένων 

Η υποχρέωση του Οµίλου προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτόν, για την 

µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσµετράται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο 

δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφλούµενο 

στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Το 

χρησιµοποιούµενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο µε την απόδοση, κατά την ηµεροµηνία 

του ισολογισµού, των µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 
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Η σχετική υποχρέωση υπολογίζεται µε βάση τις οικονοµικές και αναλογιστικές παραδοχές 

που αναλύονται στην Σηµείωση 26 και καθορίζονται χρησιµοποιώντας την αναλογιστική 

µέθοδο αποτιµήσεως των εκτιµώµενων µονάδων υποχρέωσης (Projected Unit Method). Τα 

καθαρά κόστη συνταξιοδοτήσεως της περιόδου συµπεριλαµβάνονται στο κόστος 

µισθοδοσίας στην επισυναπτόµενη κατάσταση αποτελεσµάτων και αποτελούνται από τη 

παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια της περιόδου, τους 

τόκους επί της υποχρεώσεως παροχών, το κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα 

αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Το κόστη 

προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω στην µέση περίοδο έως 

ότου τα οφέλη του προγράµµατος κατοχυρωθούν. Τα µη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη 

και ζηµίες, αναγνωρίζονται πάνω στην µέση υπολειπόµενη διάρκεια της περιόδου παροχής 

υπηρεσιών των ενεργών υπαλλήλων και συµπεριλαµβάνονται σαν µέρος του καθαρού 

κόστους συνταξιοδότησης κάθε περιόδου  εάν, κατά την έναρξη της περιόδου υπερβαίνουν 

το 10 % της µελλοντικής εκτιµώµενης υποχρέωσης για παροχές. Οι υποχρεώσεις για 

παροχές συνταξιοδότησης δεν χρηµατοδοτούνται. 

  

 

3.19 Κρατικά ασφαλιστικά προγράµµατα  
Το προσωπικό του Οµίλου καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα 

που αφορά στον ιδιωτικό τοµέα (Ι.Κ.Α.), ο οποίος χορηγεί συνταξιοδοτικές και 

ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόµενος είναι υποχρεωµένος να συνεισφέρει µέρος 

το µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, ενώ τµήµα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από τον 

Όµιλο. Κατά την συνταξιοδότηση το συνταξιοδοτικό ταµείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή 

των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζοµένους. Κατά συνέπεια ο Όµιλος δεν έχει καµία 

νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση για την πληρωµή µελλοντικών παροχών µε βάση αυτό το 

πρόγραµµα.  

 

 

3.20 Προβλέψεις 
Οι προβλέψεις δηµιουργούνται όταν ο Όµιλος έχει νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση, ως 

αποτέλεσµα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε 

να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη εκτίµηση του ποσού.   

 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, 

προεξοφλούνται µε βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόµενες 
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υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 

και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. 

Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή. 

 

 
3.21 Επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται αρχικά  στην ονοµαστική αξία τους όταν υπάρχει  

εύλογη διαβεβαίωση ότι η επιχορήγηση θα ληφθεί και ότι ο Όµιλος θα συµµορφωθεί µε 

όλους τους προβλεπόµενους όρους.  

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά µε τρέχουσες δαπάνες αναγνωρίζονται στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου εκείνης που χρειάζεται για να αντιστοιχίσουν 

τις δαπάνες εκείνες που είναι προορισµένες να αντισταθµίσουν. 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά µε την αγορά ενσώµατων ακινητοποιήσεων (παγίων) 

συµπεριλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως έσοδα εποµένων χρήσεων και 

αναγνωρίζονται ως έσοδο και µεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως, κατά 

τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του επιχορηγηθέντος  περιουσιακού στοιχείου. 

 
 
3.22 Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία 

Τα βασικά χρηµατοοικονοµικά εργαλεία του Οµίλου είναι τα µετρητά, οι τραπεζικές  

καταθέσεις και οι βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. ∆εδοµένης της 

βραχυπρόθεσµης φύσεως των εργαλείων αυτών, η διοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι η εύλογη 

αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται µε την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά βιβλία 

του Οµίλου. Επιπρόσθετα, η διοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται 

σε σχέση µε τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς 

και συνεπώς δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην 

οποία απεικονίζονται αυτές οι υποχρεώσεις. Ο Όµιλος δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά 

παράγωγα. 

 
 
3.23 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών και υπηρεσιών αναγνωρίζονται όταν µεταφέρονται στον 

αγοραστή οι σηµαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας των αγαθών. Τα έσοδα από 
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την παροχή υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται από την 

αναφορά στις έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες, ως ποσοστό επί των συνολικών 

υπηρεσιών που προσφέρονται. 

 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαµβάνοντας υπόψη το 

υπόλοιπο του αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν 

καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στον Όµιλο. 

 

Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ηµεροµηνία έγκρισης της 

διανοµής τους. 

 

 
3.24 Έξοδα 
3.24.1 Λειτουργικές µισθώσεις 

Οι πληρωµές που γίνονται βάσει λειτουργικών µισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων χρήσεως ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του µισθίου. 

 

3.24.2 Χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

. ∆εν Υπάρχουν 

 

3.24.3 Κόστος χρηµατοδότησης 

Το καθαρό χρηµατοδοτικό κόστος αποτελείται από διάφορα χρηµατοοικονοµικά έξοδα . 

 

3.25 Κέρδη ανά µετοχή  
Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη της περιόδου µε το 

µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 

συγκεκριµένης περιόδου, εξαιρώντας τον µέσο όρο των κοινών µετοχών της Μητρικής 

Εταιρείας που αποκτήθηκαν από τις εταιρείες του Οµίλου ως ίδιες µετοχές.  

 
3.26 Τµηµατική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Οµίλου 

«Τοµέας» ή «τµήµα» των δραστηριοτήτων του Οµίλου είναι κάθε διακεκριµένη 

επιχειρηµατική δραστηριότητα µε ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της 

δραστηριότητας και τους επιχειρηµατικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηµατικός 

τοµέας).  
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4. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικών κινδύνων 
Ο Όµιλος εκτίθεται σε διάφορους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, οι κυριότεροι εκ των 

οποίων είναι ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας. Οι πολιτικές διαχειρίσεως 

των σχετικών κινδύνων του Οµίλου έχουν ως στόχο την ελαχιστοποίηση των αρνητικών 

επιπτώσεων που µπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί στη χρηµατοοικονοµική θέση και 

απόδοση του Οµίλου.  

 

Όπως προαναφέρθηκε στην παράγραφο 3.22, τα κύρια χρηµατοοικονοµικά εργαλεία του 

Οµίλου είναι τα µετρητά, οι τραπεζικές  καταθέσεις, οι εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήµατα τις 

σχετικές πολιτικές και διαδικασίες σχετικά µε την διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών κινδύνων, οι 

οποίες περιγράφονται κατωτέρω: 

 

 Πιστωτικός κίνδυνος: Ο κίνδυνος ζηµίας του Οµίλου που απορρέει από µη εκπλήρωση 

συµβατικών υποχρεώσεων πελάτη ή τρίτου σε συναλλαγή χρηµατοοικονοµικού µέσου. 

Σχετίζεται κατά κύριο λόγο µε τις απαιτήσεις από πελάτες και επενδύσεις επί χρεογράφων.      
Ο Όµιλος έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική η οποία εφαρµόζεται µε συνέπεια. Ο Όµιλος έχει 

µεγάλο αριθµό πελατών και ως εκ τούτου η ευρεία διασπορά της πελατειακής του βάσης 

συντελεί στην ύπαρξη χαµηλού πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε τις απαιτήσεις αυτές. Η 

∆ιοίκηση του Οµίλου παρακολουθεί διαρκώς τη χρηµατοοικονοµική κατάσταση των 

πελατών, το µέγεθος και τα όρια των παρεχόµενων πιστώσεων. Στο τέλος της χρήσεως η 

∆ιοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σηµαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να µην 

καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. 

Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του 

ενεργητικού.  Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που ενέχουν πιστωτικό κίνδυνο 

απεικονίζονται κατωτέρω. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

διαθέσιµα προς πώληση 

0 0 0 0 

Πελάτες 8.500.949 12.390.453 8.292.549 12.182.053

Ταµείο & Ταµειακά ∆ιαθέσιµα 2.160.061 2.264.817 2.158.807 2.263.563 

ΣΥΝΟΛΟ 10.661.010 14.655.270 10.451.356 14.445.616
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 Εύλογη αξία: Τα ποσά µε τα οποία εµφανίζονται στον ισολογισµό τα διαθέσιµα, οι απαιτήσεις 

και οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες τους αξίες λόγω 

της βραχυπρόθεσµης λήξεώς τους.   

 

 Κίνδυνος επιτοκίου: ∆εν υφίσταται  κίνδυνος διακύµανσης των επιτοκίων λόγω µη ύπαρξης 

δανείων.  

 Συναλλαγµατικός κίνδυνος: Ο Όµιλος δεν αντιµετωπίζει συναλλαγµατικούς κινδύνους καθώς 

έως και τη λήξη της κλειόµενης χρήσης δεν είχε πραγµατοποιήσει συναλλαγές σε ξένο νόµισµα 

και το σύνολο των περιουσιακών του στοιχείων και υποχρεώσεων ήταν σε ευρώ. 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ  2006 ΕΥΡΩ 

Πελάτες & Απαιτήσεις 20.339.349

∆ανεισµός (801.017)

Εµπορικοί & Λοιποί Πιστωτές (26.852.820)

∆ιαθέσιµα 2.264.817

ΣΥΝΟΛΟ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ (5.049.671)

 

ΕΤΑΙΡΙΑ 2006 ΕΥΡΩ 

Πελάτες & Απαιτήσεις 21.129.801

∆ανεισµός (801.017)

Εµπορικοί & Λοιποί Πιστωτές (26.849.562)

∆ιαθέσιµα 2.263.563

ΣΥΝΟΛΟ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ (4.257.215)

 

ΟΜΙΛΟΣ  2007 ΕΥΡΩ 

Πελάτες & Απαιτήσεις 20.379.690

∆ανεισµός 0

Εµπορικοί & Λοιποί Πιστωτές (22.870.513)

∆ιαθέσιµα 2.160.061

ΣΥΝΟΛΟ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ (330.762)

 

 

 
 

 

 



MICROLAND COMPUTERS A.E.B.E. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η ∆εκεµβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ) 

 38

 

ΕΤΑΙΡΙΑ 2007 ΕΥΡΩ 

Πελάτες & Απαιτήσεις 20.794.296

∆ανεισµός 

Εµπορικοί & Λοιποί Πιστωτές (22.686.316)

∆ιαθέσιµα 2.158.807

ΣΥΝΟΛΟ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 266.787

 

 

 Κίνδυνος ρευστότητας: Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στην ενδεχόµενη αδυναµία του 

Οµίλου να εκπληρώσει τις χρηµατοοιοκονοµικές του υποχρεώσεις κατά τη λήξη τους. Η 

προσέγγιση του Οµίλου για τη διαχείριση της ρευστότητας είναι η διασφάλιση επαρκών 

ταµειακών διαθεσίµων και πιστωτικών ορίων µε συνεργαζόµενες τράπεζες ώστε να 

διασφαλίζεται η εκπλήρωση των υποχρεώσεων κατά τη λήξη τους τόσο υπό συνήθεις όσο και 

υπό δύσκολες συνθήκες χωρίς να υφίσταται µη αποδεκτές ζηµίες ή να διακυβεύεται η φήµη του.  

 

Η ανάλυση των χρηγµατοοικοµικών  υποχρεώσεων µε βάση τη ληκτότητά τους απεικονίζονται 

κατωτέρω.  

 

ΟΜΙΛΟΣ 31/12/2006 < 1 έτος 1 – 2 έτη 2 + έτη Σύνολο 

Τραπεζικός 
∆ανεισµός 

801.017 801.017  801.017

Προµηθευτές 25.712.015 25.712.015  25.712.015

Λοιπές 
Υποχρεώσεις 

1.140.805 1.140.805  1.140.805

Σύνολο 27.653.837 27.653.837  27.653.837

 

 

 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ 31/12/2007 < 1 έτος 1 – 2 έτη 2 + έτη Σύνολο 

Τραπεζικός 
∆ανεισµός 

0  

Προµηθευτές 20.621.609 20.621.609  20.621.609

Λοιπές 
Υποχρεώσεις 

2.248.904 2.248.904  2.248.904
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Σύνολο 22.870.513 22.870.513  22.870.513

 

 

ΕΤΑΙΡΙΑ 31/12/2006 < 1 έτος 1 – 2 έτη 2 + έτη Σύνολο 

Τραπεζικός 
∆ανεισµός 

801.017 801.017  801.017

Προµηθευτές 25.912.973 25.912.973  25.912.973

Λοιπές 
Υποχρεώσεις 

936.589 936.589  936.589

Σύνολο 27.650.578 27.650.578  27.650.578

 

ΕΤΑΙΡΙΑ 31/12/2007 < 1 έτος 1 – 2 έτη 2 + έτη Σύνολο 

Τραπεζικός 
∆ανεισµός 

0 0 0 0 0

Προµηθευτές 20.822.567 20.822.567  20.822.567

Λοιπές 
Υποχρεώσεις 

1.863.749 1.863.749  1.863.749

Σύνολο 22.686.316 22.686.316  22.686.316

 

 

 

5. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοίκησης 
Η διοίκηση του Οµίλου προβαίνει σε εκτιµήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις 

προκειµένου είτε να επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές και κανόνες σε σχέση µε 

την µελλοντική εξέλιξη γεγονότων και εν εξελίξει καταστάσεων και συναλλαγών. Οι εν λόγω 

εκτιµήσεις και παραδοχές επανεξετάζονται περιοδικά προκειµένου να ανταποκρίνονται στα 

τρέχοντα δεδοµένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται 

στην προγενέστερη εµπειρία της ∆ιοίκησης του Οµίλου σε σχέση µε τη φύση και το επίπεδο 

των σχετικών συναλλαγών και γεγονότων. 

 

Οι βασικές εκτιµήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδοµένα η εξέλιξη 

των οποίων θα µπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονοµικών καταστάσεων κατά 

τους επόµενους δώδεκα µήνες έχουν ως ακολούθως: 

 
α) Φόρος εισοδήµατος 
 
Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήµατος µε βάση το ∆ΛΠ 12 υπολογίζεται µε εκτίµηση των φόρων 
που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαµβάνει τον τρέχοντα φόρο 
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εισοδήµατος για κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να 
προκύψουν σε φορολογικούς ελέγχους.  
 
Οι εταιρείες του Οµίλου υπόκεινται σε διαφορετικές νοµοθεσίες φορολογίας εισοδήµατος. 
Προκειµένου να προσδιοριστεί η πρόβλεψη του Οµίλου για τους φόρους εισοδήµατος 
απαιτείται ουσιαστική αντίληψη των ανωτέρω. Στην περίπτωση που οι τελικοί φόροι που 
προκύπτουν µετά από τους φορολογικούς ελέγχους είναι διαφορετικοί από τα ποσά που 
αρχικά είχαν καταχωρηθεί, οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήµατος και τις 
προβλέψεις για αναβαλλόµενους φόρους στην χρήση που ο προσδιορισµός των 
φορολογικών διαφορών έλαβε χώρα. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται στη Σηµείωση 13. 
 
β) Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 
 
Η ∆ιοίκηση του Οµίλου προβαίνει σε περιοδική επανεκτίµηση της επάρκειας της πρόβλεψης 
σχετικά µε τις επισφαλείς απαιτήσεις σε συνάρτηση της πιστωτικής της πολιτικής και 
λαµβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νοµικής Υπηρεσίας του Οµίλου, τα οποία προκύπτουν 
βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδοµένων και πρόσφατων εξελίξεων των υποθέσεων που 
διαχειρίζεται. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
6. Τµηµατική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Οµίλου 
Όπως προαναφέρθηκε το σύνολο των εταιρειών του Οµίλου  δραστηριοποιείται στον χώρο 

των τηλεπικοινωνιών και της πληροφορικής .  

 

Ι) Ανάλυση κατά δραστηριότητα      

∆εδοµένα περιόδου 1/1-
31/12/2007     

 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες Λοιπά Εγγραφές 
ενοποίησης ΣΥΝΟΛΟ 

Πωλήσεις προς τρίτους 4.483.943 80.416.099 406.405 0 85.306.447
Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων -3.942.274 -70.701.680 -357.310 0 -75.001.264
Μικτό κέρδος (ζηµιά) 541.669 9.714.419 49.095 0 10.305.183
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 6.021 107.986 546 0 114.552
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -64.484 -1.158.222 -5.845 0 -1.228.551
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως -335.776 -6.021.894 -30.433 0 -6.388.104
Έξοδα λειτουργίας έρευνας και ανάπτυξης 0 0 0 0 0
Λοιπά λειτουργικά έξοδα -21.049 -377.491 -1.908 0 -400.448
Λειτουργικό κέρδος (ζηµιά) 126.381 2.264.797 11.455 0 2.402.633
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Κόστος χρηµατοδότησης     -51.176
Αποτέλεσµα συνήθων εργασιών     2.351.456
Έσοδα/Έξοδα επενδύσεων     0
Αποτελέσµατα προ φόρων     2.351.456
Φόρος εισοδήµατος     -650.579
Αποτελέσµατα µετά φόρων     1.700.877
      
Λοιπές πληροφορίες Καταστάσεως Αποτελεσµάτων     
    Αποσβέσεις 98.961 1.774.773 8.969 0 1.882.704
      
      
      

∆εδοµένα περιόδου 1/1-
31/12/2006     

 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες Λοιπά Εγγραφές 
ενοποίησης ΣΥΝΟΛΟ 

Πωλήσεις προς τρίτους 1.280.303 77.134.317 0 0 78.414.620
Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων -1.132.950 -68.256.777 0 0 -69.389.727
Μικτό κέρδος (ζηµιά) 147.353 8.877.540 0 0 9.024.893
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 112 6.760 0 0 6.872
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -15.365 -925.681 0 0 -941.046
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως -76.772 -4.625.259 0 0 -4.702.031
Λοιπά λειτουργικά έξοδα -3.170 -225.931 0 0 -229.101
Λειτουργικό κέρδος (ζηµιά) 52.158 3.107.429 0 0 3.159.587
Κόστος χρηµατοδότησης     -225.352
Αποτέλεσµα συνήθων εργασιών     2.934.235
Έσοδα/Έξοδα επενδύσεων     0
Αποτελέσµατα προ φόρων     2.934.235
Φόρος εισοδήµατος     -758.291
Αποτελέσµατα µετά φόρων     2.175.943
      
Λοιπές πληροφορίες Καταστάσεως Αποτελεσµάτων     
    Αποσβέσεις 29.117 1.754.186 0 0 1.783.303
      
      
      
      
ΙΙ) Λοιπές πληροφορίες Ισολογισµού     
      

Λοιπές πληροφορίες Ισολογισµού Κατά την 31/12/2007    

 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες Λοιπά Εγγραφές 
ενοποίησης ΣΥΝΟΛΟ 

    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 252.334 4.525.413 22.870  0 4.800.618 
    Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 330.892 5.934.296 29.991  0 6.295.178 
    Συµµετοχές και λοιπές επενδύσεις 0 0 842  0 842 
    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 1.278.869 23.391.806 115.911  -866.872 23.919.715 
    Σύνολο υποχρεώσεων 1.269.370 23.816.248 115.050  -866.872 24.333.796 
    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 592.770 10.036.062 53.726  0 10.682.557 
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Λοιπές πληροφορίες Ισολογισµού Κατά την 31/12/2006    

 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες Λοιπά Εγγραφές 
ενοποίησης ΣΥΝΟΛΟ 

    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 146.562 5.715.905 0  0 5.862.467 
    Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 174.800 6.817.232 0  0 6.992.032 
    Συµµετοχές και λοιπές επενδύσεις 1.045 75.839 0  -76.042 842 
    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 345.950 25.566.849 0  -1.242.717 24.670.082 
    Σύνολο υποχρεώσεων 386.529 29.399.931 0  -1.242.717 28.543.743 
    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 135.155 8.922.566 0  -76.042 8.981.680 

 

 

 

7. Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 
Τα λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007 
Κατά την 

31/12/2006  
Κατά την 

31/12/2007 
Κατά την 

31/12/2006 
ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ-ΕΠΙ∆ΟΤΗΣΕΙΣ 3.739 0  3.739  
ΕΣΟ∆Α ΑΠΌ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 17.407 0  17.407  
ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ-ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 1.240 1.200  1.240 1.200 
ΕΙΣΠΡΑΤΟΜΕΝΕΣ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ 85.218 0  85.218  
ΕΣΟ∆Α ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΩΝ ΑΣΧΟΛΙΩΝ 0 4.509   4.509 
ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ & ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΣΟ∆Α 4.844 0  4.844 0 
ΚΕΡ∆Η ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΠΑΓΙΩΝ 295 1.163  295 1.163 
ΛΟΙΠΑ ΕΣΟ∆Α ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΧΡΗΕΩΝ 1.810 0  1.810  

Υπόλοιπο 114.552 6.872  114.552 6.872 
 
8. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 
Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007 
Κατά την 

31/12/2006  
Κατά την 

31/12/2007 
Κατά την 

31/12/2006 
ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 422.010 222.010  422.010 222.010 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΜΑΘΗΤΕΥΟΜΕΝΩΝ 0 0    
ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 5.358 2.358  5.358 2.358 
ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 117.420 57.420  117.420 57.420 
ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΩΣ Η ΕΞΟ∆ΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 6.084 3.084  6.084 3.084 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 2.048 1.902  302 1.902 
ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΜΗ ΕΛΕΥΘ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 150.393 150.393  150.393 150.393 
ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 0 0    
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΌ ΤΡΙΤΟΥΣ 2.140 2.140  2.140 2.140 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ ΜΗ ΥΠΟΚ.ΣΕ ΠΑΡΑΚΡ.ΦΟΡΟΥ 
ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 14.153 14.899  14.153 14.899 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 452 0  452  
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ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 80.897 42.497  80.897 42.497 
ΕΝΟΙΚΙΑ 47.659 17.209  47.659 17.209 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 1.050 2.205  1.050 2.205 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΡΑ 0 0    
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ 28.446 6.744  28.446 6.744 
ΛΟΙΠΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 10.484 10.484  10.484 10.484 
ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 55 55  55 55 
∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 3.125 3.125  3.125 3.125 
∆ΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 7.500 4.500  7.500 4.500 
ΕΞΟ∆Α ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 9.871 9.532  9.871 9.532 
ΕΞΟ∆Α ΤΑΞΙ∆ΙΩΝ 52.897 5.897  52.897 5.897 
ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 4.352 125.627  4.352 125.627 
ΕΞΟ∆Α ΕΚΘΕΣΕΩΝ - ΕΠΙ∆ΕΙΞΕΩΝ 6.918 6.918  6.918 6.918 
ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ - ΕΙΣΦΟΡΕΣ 15.169 2.737  15.169 2.737 
∆ΩΡΕΕΣ -ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 13.000 0  13.000  
ΕΝΤΥΠΑ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ 5.671 4.325  5.671 4.325 
ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΕΩΣ 4.274 12.797  4.274 12.797 
ΕΞΟ∆Α ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 29.342 3.313  29.342 3.313 
∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 1.408 1.673  1.408 1.673 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΩΝ 176.022 213.996  176.022 213.996 
ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΎ ΛΟΓΩ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΗΣΗΣ 10.355 13.207  10.355 13.207 

Υπόλοιπο 1.228.551 941.046  1.226.805 941.046 
 
 
 
 
 
 
 
9. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 
Τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007 
Κατά την 

31/12/2006  
Κατά την 

31/12/2007 
Κατά την 

31/12/2006 
ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 1.904.461 1.628.073  1.904.461 1.628.073 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΜΑΘΗΤΕΥΟΜΕΝΩΝ 0 0    
ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 26.679 17.289  26.679 17.289 
ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 477.732 421.082  477.732 421.082 
ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΩΣ Η ΕΞΟ∆ΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 52.342 22.618  52.342 22.618 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 1.231 5.707  1.231 5.707 
ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΜΗ ΕΛΕΥΘ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 2.225 0  2.225  
ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 0 0    
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΑΠΌ ΤΡΙΤΟΥΣ 1.621 6.421  1.621 6.421 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ ΜΗ ΥΠΟΚ.ΣΕ ΠΑΡΑΚΡ.ΦΟΡΟΥ 
ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 41.054 44.698  41.054 44.698 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.513 0  1.513  
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ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 195.024 259.647  195.024 259.647 
ΕΝΟΙΚΙΑ 234.027 149.145  234.027 149.145 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 22.004 8.820  22.004 8.820 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΡΑ 25.267 0  25.267  
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ 99.850 26.977  99.850 26.977 
ΛΟΙΠΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 53.818 41.936  53.818 41.936 
ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 164 164  164 164 
∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 7.219 9.375  7.219 9.375 
∆ΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 37.698 13.499  37.698 13.499 
ΕΞΟ∆Α ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 97.797 38.129  97.797 38.129 
ΕΞΟ∆Α ΤΑΞΙ∆ΙΩΝ 33.107 23.588  33.107 23.588 
ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 1.728.437 502.509  1.728.437 502.509 
ΕΞΟ∆Α ΕΚΘΕΣΕΩΝ - ΕΠΙ∆ΕΙΞΕΩΝ 24.556 27.670  24.556 27.670 
ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ - ΕΙΣΦΟΡΕΣ 8.811 10.947  8.811 10.947 
ΕΝΤΥΠΑ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ 69.452 17.299  69.452 17.299 
ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΕΩΣ 20.448 51.186  20.448 51.186 
ΕΞΟ∆Α ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 0 13.250   13.250 
∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 6.443 6.691  6.443 6.691 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΑΥΛΩΝ 1.195.654 1.355.310  1.195.654 1.355.310 
ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΎ ΛΟΓΩ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΗΣΗΣ 10.355 0  10.355 0 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΕΠΙΣΦΑΛΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 9.114 0  9.114 0 
Υπόλοιπο 6.388.104 4.702.031  6.388.104 4.702.031 

 
 
 
 
 
 
 
 
10. Λοιπά λειτουργικά έξοδα 
Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως ακολούθως  
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007 
Κατά την 

31/12/2006  
Κατά την 

31/12/2007 
Κατά την 

31/12/2006 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ 201.324 6.748  201.324 6.748 
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ 53.302 13  53.302 13 
ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΙΣ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ - ΠΟΙΝΙΚΩΝ ΡΗΤΡΩΝ 0 19.738  0 19.738 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΕΣ 21 19.654  21 19.654 
ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ & ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΞΟ∆Α 20.823 4.006  20.823 4.006 
ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΠΑΓΙΩΝ 10.551 0  10.551  
ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΩΝ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 104.977 0  104.977  

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΗΓ.ΧΡΗΣΕΩΝ 0 25.306  0 25.306 
∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΑΥΛΩΝ 9.450 153.637  9.450 118.693 

Υπόλοιπο 400.448 229.101  400.448 194.157 
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11. Κόστος χρηµατοδότησης (καθαρό) 
Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα / έξοδα αναλύονται ως ακολούθως: 

  

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006   Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 0  84.933    84.933 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 64.359  141.145  64.359  141.145 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων 64.359  226.078  64.359  226.078 
        
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 13.182  725  13.182  725 
        
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα /έξοδα -51.176  -225.352  -51.176  -225.352 

 

 

12. Έσοδα/Έξοδα επενδύσεων 
Τα Έξοδα επενδύσεων της εταιρείας αφορούν προβλέψεις αποµείωσης αξίας επενδύσεων. 

 

 

 

13. Φόροι εισοδήµατος 
Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσµάτων προσδιορίσθηκε ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006   Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Αναβαλλόµενη φορολογία 590.579  758.291  590.579  758.291 
Πρόβλεψη διαφορών φορολογικού ελέγχου 60.000  0  60.000  0 
Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως 650.579  758.291  650.579  758.291 

 

Το γεγονός ότι σε ορισµένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε 

χρόνο διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτονται, 

για σκοπούς προσδιορισµού του φορολογητέου εισοδήµατος, δηµιουργεί την ανάγκη της 

λογιστικής αναγνώρισης ετεροχρονισµένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων 

(deferred tax assets ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από τον Όµιλο 

ετεροχρονισµένη φορολογική υποχρέωση αναλύεται ως ακολούθως: 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007 Κατά την 31/12/2006 Κατά την 

31/12/2007 
Κατά την 

31/12/2006 
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις -1.314.169 -723.590 -1.314.169 -723.590

Σύνολο αναβαλλόµενων φόρων 
στον Ισολογισµό -1.314.169 -723.590 -1.314.169 -723.590

     
     

 Κατά την 
31/12/2007 Κατά την 31/12/2006 Κατά την 

31/12/2007 
Κατά την 

31/12/2006 
Υπόλοιπο έναρξης -723.590 34.701 -723.590 34.701
Φόρος αποτελεσµάτων -590.579 -758.291 -590.579 -758.291
Υπόλοιπο τέλους -1.314.169 -723.590 -1.314.169 -723.590
     
     
     

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 Κατά την 
31/12/2006 

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσµάτων 

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)   

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Κατά την 
31/12/2007 

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις/υποχρεώσεις     

Αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων -557.334 29.881 0 -527.453

Αποαναγνώρηση  & προσαρµογή 
αποσβέσεων εξόδων πολυετούς 
αποσβέσεως 

-1.586.818 132.823 0 -1.453.994

Προσαρµογή αξίας λογαριασµών 
εισπρακτέων 435.672 0 0 435.672

Πρόβλεψη αποζηµίωσης 
προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 

17.101 5.178 0 22.279

Φορολογικές ζηµιές προηγουµένων 
χρήσεων 967.789 -758.461 0 209.327

Σύνολο αναβαλλόµενων φόρων 
στον Ισολογισµό -723.590 -590.579 0 -1.314.169

     
     

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
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 Κατά την 
31/12/2006 

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσµάτων 

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)   

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Κατά την 
31/12/2007 

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις/υποχρεώσεις     

Αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων -557.334 29.881 0 -527.453

Αποαναγνώρηση  & προσαρµογή 
αποσβέσεων εξόδων πολυετούς 
αποσβέσεως 

-1.586.818 132.823 0 -1.453.994

Προσαρµογή αξίας λογαριασµών 
εισπρακτέων 435.672 0 0 435.672

Πρόβλεψη αποζηµίωσης 
προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 

17.101 5.178 0 22.279

Φορολογικές ζηµιές προηγουµένων 
χρήσεων 967.789 -758.461 0 209.327

Σύνολο αναβαλλόµενων φόρων 
στον Ισολογισµό -723.590 -590.579 0 -1.314.169

 
 
 
14. Κέρδη ανά µετοχή 
Ο υπολογισµός των βασικών κερδών ανά µετοχή έχει ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006   Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Καθαρά κέρδη αποδοτέα στους κοινούς µετόχους της Εταιρείας 1.700.877  2.175.943  1.332.015  2.210.887 
        
Μέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 13.555.100  13.555.100  13.555.100  13.555.100 
Μείον: Μέσος σταθµισµένος αριθµός ιδίων µετοχών 0  0  0  0 
Συνολικός µέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε 
κυκλοφορία 13.555.100  13.555.100  13.555.100  13.555.100 

        
Βασικά κέρδη (ζηµιές) ανά µετοχή (σε €) 0,13  0,16  0,10  0,16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MICROLAND COMPUTERS A.E.B.E. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η ∆εκεµβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασµένα σε Ευρώ) 

 48

15. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 

  Γήπεδα & 
οικόπεδα 

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 
Σύνολο 

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης      
Κατά την 
31/12/2006  0  7.742.165 334.622 44.784 3.603.039  11.724.609 

Προσθήκες 
χρήσεως  0  6.999 8 0 102.241  109.248 

Μειώσεις χρήσεως  0  0 0 0 39.030  39.030 
Κατά την 
31/12/2007  0  7.749.164 334.629 44.784 3.666.250  11.794.827 

        
Σωρευµένες αποσβέσεις      
Κατά την 
31/12/2006  0  2.026.395 262.487 17.936 2.425.758  4.732.576 

Προσθήκες 
χρήσεως  0  296.975 29.165 1.679 467.730  795.549 

Μειώσεις χρήσεως  0  0 0 0 28.476  28.476 
Κατά την 
31/12/2007  0  2.323.370 291.652 19.615 2.865.012  5.499.649 

        
Αναπόσβεστη αξία        
Κατά την 
31/12/2006  0  5.715.770 72.135 26.848 1.177.280  6.992.032 
Κατά την 
31/12/2007  0  5.425.794 42.978 25.169 801.238  6.295.178 

 

Οι αποσβέσεις χρήσεως ενσώµατων και ασώµατων ακινητοποιήσεων επιβάρυναν τα 

Αποτελέσµατα χρήσεως ως εξής: 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Κόστος πωλήσεων 509.360 509.360 
Έξοδα διοίκησης 176.236 176.236 
Έξοδα διάθεσης 1.197.108 1.197.108 

 1.882.704 1.882.704 
 

 

 

16. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 
Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αναλύονται ως ακολούθως: 

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 ΑΥΛΑ 

Αξία κτήσεως ή 
αποτίµησης  

Κατά την 
31/12/2006 13.327.856 

Προσθήκες 
χρήσεως 25.306 

Μειώσεις χρήσεως 0 
Κατά την 
31/12/2007 13.353.162 
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Σωρευµένες 
αποσβέσεις  

Κατά την 
31/12/2006 7.465.389 

Προσθήκες 
χρήσεως 1.087.155 

Μειώσεις χρήσεως 0 
Κατά την 
31/12/2007 8.552.545 

  
Αναπόσβεστη αξία  
Κατά την 
31/12/2006 5.862.467 
Κατά την 
31/12/2007 4.800.618 

 
Οι ασώµατες ακινητοποίησης αφορούν εφαρµογές διαχείρισης καταστηµάτων ,εκκαθαρίσεων 

συνδέσεων , διαχείρισης πελατών (καταστήµατα franchise) 

 

 

 

 

 

17. Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

Οι µακροπρόθεσµες απαιτήσεις, κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007, αντιπροσωπεύουν 

δοσµένες εγγυήσεις, ύψους € 97.343. 

 

 

 

 

 

 

 

18. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006  Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Eµπορεύµατα 1.282.620  1.969.299  1.279.880  1.966.559 
Σύνολο 1.282.620  1.969.299  1.279.880  1.966.559 
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19. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 
Οι συνολικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006  Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Πελάτες 8.977.998  12.858.389  8.769.597  12.649.988 
Γραµ.εισπρακτέα στις τράπεζες σε εγγύηση 0  1.356  0  1.356 
Επιταγές εισπρακτέες 467.855  367.314  467.855  367.314 
Επιταγές σε καθυστέρηση 268.756  268.756  268.756  268.756 
Χρεώστες διάφοροι 2.084.401  2.249.862  2.707.408  3.248.714 
Λογαριασµοί διαχείρησης προκαταβολών και πιστώσεων 2.235  3.075  2.235  3.075 
Έξοδα επόµενων χρήσεων 4.440.930  12.943  4.440.930  12.943 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 5.889.318  6.320.345  5.889.318  6.320.345 
 22.131.493  22.082.038  22.546.099  22.872.490 
Μειόν: Προβλέψεις -1.751.803  -1.742.689  -1.751.803  -1.742.689 

Υπόλοιπο 20.379.690  20.339.349  20.794.296  21.129.801 
 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού. ∆εν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση 

µε τις απαιτήσεις από πελάτες, καθώς ο Όµιλος έχει µεγάλο αριθµό πελατών και ο 

πιστωτικός κίνδυνος διασπείρεται. Ο Λογαριασµός < Χρεώστες διάφοροι> αφορά κυρίως  

απαιτήσεις από πιστωτικές κάρτες, απαιτήσεις από δηµόσιο (φόρο προστιθέµενης αξίας και 

παρακρατηµένοι  φόροι),και προκαταβολές πιστωτών . 

 

 

 

 

20. Επενδύσεις στη δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης 
Πρόκειται για µετοχές που διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006  Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Τράπεζα Πειραιώς 842  842  842  842 

Υπόλοιπο 842  842  842  842 
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21. Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 
Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία του Οµίλου ποσό € 618.192 και 

τραπεζικές καταθέσεις ποσό € 1.541.869 διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. 

 
 
 
 
22. Μετοχικό Κεφάλαιο και Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από  13.555.100 κοινές ονοµαστικές 

µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 1 εκάστη.  

 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας διαφοροποιήθηκε κατά το χρονικό διάστηµα από 1 

Ιανουαρίου 2004 µέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων ως 

ακολούθως: 

 

Με την Κ2-7253/9/6/2005 απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης εγκρίθηκε η συγχώνευση, µε 

ισολογισµό µετασχηµατισµού 10 ∆εκεµβρίου 2005, των ανωνύµων εταιρειών "MICROLAND 

COMPUTERS AEBE και ALTCOM AET µε απορρόφηση της δεύτερης από την πρώτη. 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Μητρικής Εταιρείας αυξήθηκε κατά € 791.100 και διαµορφώθηκε 

σε € 13.555.100. Η αύξηση αυτή έγινε προς τους µετόχους της εταιρίας ALTCOM Α.Ε. 

Τηλεπικοινωνιών προς αντικατάσταση των µετοχών τους στην εταιρία αυτή λόγω 

συγχώνευσης η οποία ολοκληρώθηκε την 10 Ιουνίου 2005. 

 

. 

Σύµφωνα µε το Μητρώο Μετόχων της Εταιρείας, κατά την 31/12/2007, οι µέτοχοι µε 

ποσοστό συµµετοχής µεγαλύτερο του 2,0 % επί του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, 

ήταν οι ακόλουθοι: 

 

 

 ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΜΕΤΟΧΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

 Κατά την 
31/12/2007 

ALTEC ΑΒΕΕ ΣΠΕ 6.517.917  48,08% 

ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 2.547.869  18,8% 

MARR INVEST 929.246  6,9% 

ΚΟΥΤΣΟΥΓΕΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 402.150  3,0% 

∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗ Α.Ε 357.535  2,6% 
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FRASCATI INVESTMENTS LIMITED 318.290  2,3% 
ΛΟΙΠΟΙ (ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΤΟΥ 2%) 2.482.093  18,3% 

ΣΥΝΟΛΟ 13.555.100  100,0% 
 

 
23. Αποθεµατικά κεφάλαια 
Τα αποθεµατικά του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006  Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
  Τακτικό αποθεµατικό 295.884  295.884  295.884  295.884 
  Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων 157.578  157.578  157.578  157.578 
  Αποθεµατικά από απαλλασσόµενα της φορολογίας έσοδα 263.551  263.551  263.551  263.551 
  Αποθεµατικά από έσοδα φορολογηθέντα κατ' ειδικό τρόπο 27.408  27.408  27.408  27.408 
  Αποθεµατικό επανεκτίµησης αξίας επενδύσεων 941  941  941  941 
        

Υπόλοιπο 745.361  745.361  745.361  745.361 
 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας, η δηµιουργία «τακτικού 

αποθεµατικού» - µε την κατ' έτος µεταφορά ποσού ίσου µε το 5 % των ετήσιων, µετά από 

φόρους, κερδών - είναι υποχρεωτική, µέχρι το ύψος του αποθεµατικού να φθάσει το 1/3 του 

µετοχικού κεφαλαίου. Το «τακτικό αποθεµατικό» διανέµεται µόνο κατά τη διάλυση της 

Εταιρείας, µπορεί ωστόσο να συµψηφισθεί µε σωρευµένες ζηµιές. 

 

Τα υπόλοιπα αποθεµατικά δηµιουργήθηκαν µε βάση τις διατάξεις της φορολογικής 

νοµοθεσίας οι οποίες, είτε παρέχουν τη δυνατότητα µετάθεσης της φορολογίας ορισµένων 

εισοδηµάτων στο χρόνο της διανοµής τους προς τους µετόχους, είτε παρέχουν φορολογικές 

ελαφρύνσεις ως κίνητρο διενέργειας επενδύσεων. Η φορολογική υποχρέωση, που θα 

προκύψει σε περίπτωση διανοµής των αποθεµατικών αυτών, υπολογιζόµενη, κατά την 31η 

∆εκεµβρίου 2007 σε περίπου € 110.000, θα αναγνωρισθεί όταν και εφόσον συντελεσθεί η 

διανοµή. 

 
24. Μερίσµατα 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της ελληνικής εµπορικής νοµοθεσίας, οι ανώνυµες εταιρείες είναι 

υποχρεωµένες να διανέµουν κάθε έτος ως µέρισµα  το ποσό που αντιστοιχεί στο 35% των 

κερδών µετά φόρων και µετά τον σχηµατισµό του κατά νόµο τακτικού αποθεµατικού. Η µη 

διανοµή µερίσµατος τελεί υπό την έγκριση των µετόχων της εταιρείας.  

 

Την 11η Μαρτίου 2008, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας πρότεινε τη µη διανοµή 

µερίσµατος  λόγω σωρευµένων Ζηµιών. 
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25. ∆άνεια 
Τα δάνεια του Οµίλου έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι εκπεφρασµένα σε 

ευρώ. Τα ποσά που είναι πληρωτέα εντός ενός έτους από την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 

χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσµα, ενώ τα ποσά που είναι πληρωτέα σε µεταγενέστερο 

στάδιο, χαρακτηρίζονται ως µακροπρόθεσµα. Τα δάνεια του Οµίλου αναλύονται, κατά κύριο 

χρηµατοδότη, ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 
 Κατά την 31/12/2007  Κατά την 31/12/2006 

Τράπεζα Βραχ/σµες 
υποχρεώσεις 

Μακρ/σµες 
υποχρεώσεις  Βραχ/σµες 

υποχρεώσεις 
Μακρ/σµες 

υποχρεώσεις 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΘΝΙΚΗ    561.506  
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ    108.660  
ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΕΝΙΚΗ    130.851  
Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 0 0  801.017 0 

 

Όλα τα δάνεια του Οµίλου είναι σε ευρώ. Ο Όµιλος σχηµατίζει προβλέψεις για τους 

δουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων του και επιβαρύνει τα αποτελέσµατα 

χρήσεως της εκάστοτε περιόδου.  

 

Επί των παγίων και των άλλων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου δεν υπάρχουν 

εµπράγµατα βάρη. 

 
 
26. ∆ικαιώµατα Εργαζοµένων 

Η υποχρέωση του Οµίλου και της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην 

Ελλάδα, για την µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του 

καθενός, προσµετράται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί 

δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 

προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής 

του. Οι δουλευµένες παροχές κάθε περιόδου επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα χρήσεως µε 

αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που 

διενεργούνται στους υπαλλήλους που αποχωρούν λόγω συνταξιοδοτήσεως µειώνουν 

αντίστοιχα τη συνταξιοδοτική υποχρέωση.  

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου στον Όµιλο και στην Εταιρεία προσωπικού και το αντίστοιχο 

κόστος µισθοδοσίας του, έχουν ως ακολούθως: 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Άτοµα: 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006   Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

Μισθωτοί 115  118  115  118 
Ηµεροµίσθιοι 0  0  0  0 
Σύνολο 115  118  115  118 
        
Ανάλυση κόστους εργαζοµένων:        
Έξοδα µισθοδοσίας 2.953.660  1.569.344  2.953.660  1.569.344 
Αποζηµιώσεις απολύσεων εργαζοµένων 58.427  21.916  58.427  21.916 

Συνολικό κόστος 3.012.087  1.591.260  3.012.087  1.591.260 
 

 

 

 

 

 

Η κίνηση της καθαρής συνταξιοδοτικής υποχρέωσης έχει ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006  Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 

Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 68.403  55.197  68.403  55.197
Επιβάρυνση στα αποτελέσµατα χρήσεως 20.711  13.207  20.711  13.207
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσεως 89.114  68.403  89.114  68.403

 

 

 

 

Βασικές υποθέσεις αναλογιστικής µελέτης 
Μέσος ετήσιος ρυθµός µακροχρόνιας αύξησης πληθωρισµού 2,00%
Μέση ετήσια µακροχρόνια αύξηση του ΑΕΠ 3,00%
Μέση ετήσια µακροχρόνια ωρίµανση µισθολογίου που λαµβάνεται υπόψη για την 
αποζηµίωση του Ν.2112 6,10%
 
Το κόστος των επιπλέον παροχών σχετίζεται κυρίως µε παροχές που πληρώθηκαν σε 

υπαλλήλους οι οποίοι απολύθηκαν.  
 
 
 
27. Προβλέψεις για ενδεχόµενους κινδύνους και έξοδα 

Οι προβλέψεις για ενδεχόµενους κινδύνους και έξοδα αφορούν σχηµατισµένες προβλέψεις για 

την κάλυψη µελλοντικών εξόδων και δαπανών που πιθανώς προκύψουν. 
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28. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
Οι συνολικές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας προς προµηθευτές και λοιπούς 

τρίτους αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006  Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

  Προµηθευτές 15.744.213  20.940.697  15.945.171  21.141.655 
  Επιταγές πληρωτέες 4.877.396  4.771.318  4.877.396  4.771.318 
  Προκαταβολές Πελατών 766.969  189.964  766.969  189.964 
  Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 140.625  129.554  140.625  129.554 
  Πιστωτές διάφοροι 1.192.492  782.431  807.338  578.215 
  Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 4.453  4.453  4.453  4.453 

Υπόλοιπο 22.726.149  26.818.417  22.541.952  26.815.159 
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29. Συναλλαγές και Υπόλοιπα µε Συνδεδεµένα Πρόσωπα 
Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεµένα πρόσωπα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου (συµπεριλαµβανοµένων των συνδεδεµένων προσώπων τους), καθώς 

επίσης και τους µετόχους που κατέχουν ποσοστό µεγαλύτερο του 5 % του µετοχικού της κεφαλαίου. Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα του Οµίλου και της 

Εταιρείας, κατά την περίοδο 1/1-31/12/2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2007, αντίστοιχα, ήταν οι εξής: 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ο ΟΜΙΛΟΣ 
 Κατά την περίοδο   Κατά την περίοδο  
 1/1-31/12/2007  

Κατά την 31/12/2007 
 1/1-31/12/2007  

Κατά την 31/12/2007 

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 
Πωλήσεις 
προς 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

Αγορές από 
συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

  
Απαιτήσεις 

από 
συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

Υποχρεώσεις 
προς 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

 
Πωλήσεις 
προς 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

Αγορές από 
συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

  
Απαιτήσεις 

από 
συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

Υποχρεώσεις 
προς 

συνδεδεµένα 
πρόσωπα 

Α. Συνδεδεµένα πρόσωπα              
ALTEC ΑΒΕΕ 16.619.987 1.438.146 0 9.549.041  16.619.987 1.438.146 0 9.549.041 
ΟΡΟΣΗΜΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ 0 259 0 166    259  166  
ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΕ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ 5.022 0 11.997 32.627  5.022 0 11.997 32.627 
DATAMED AE 11 0 0 0  11 0 0 0 
ALTEC TELECOMS AE 1.918.198 1.718.690 712.007 0  1.918.198 1.718.690 712.007 0 
OTS AE 0 30 0 0  0 30 0 0 
MICROLAND CYPROS LTD 0 0 638.808 0  0 0  0 
MICROLAND ROMANIA SRL 0 0 228.064 0  0 0  0 
UNISOFT ROMANIA SA 0 0 14.051 0  0 0 14.051 0 
SYSWARE ROMANIA SRL 0 0 1.903.484 0  0 0 1.903.484 0 
 18.543.217 3.157.123 3.508.411 9.581.834  18.543.217 3.157.123 2.641.539 9.581.834 
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Οι πάσης φύσεως αµοιβές των Μελών της ∆ιοίκησης και των ∆ιευθυντικών Στελεχών του 

Οµίλου και της Εταιρείας κατά την περίοδο 1/1-31/12/2007 ανήλθαν σε € 176.686. Κατά την 

31/12/2007 δεν υπήρχαν απαιτήσεις και υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας από και 

προς Μέλη της ∆ιοίκησης και ∆ιευθυντικά Στελέχη.  

 

Οι ανωτέρω εταιρείες ελέγχονται άµεσα ή έµµεσα από την µητρική εταιρεία ALTEC A.B.E.E. 

ή βασικούς µετόχους αυτής, στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της οποίας 

ενσωµατώνονται οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας MICROLAND COMPUTERS 

A.E.B.E..  

30. ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

 
30.1 Ενδεχόµενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
Κατά την 31/12/2007  δεν υφίστανται αγωγές, εξώδικες προσκλήσεις και γενικά µελλοντικές 

διεκδικήσεις κατά των εταιρειών του Οµίλου.  

 
30.2 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις  
Οι εταιρείες του Οµίλου δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά για τις ακόλουθες χρήσεις: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΠO  ΕΩΣ 
       
MICROLAND COMPUTERS Α.Ε.Β.Ε. 2006  2007 
MICROLAND CYPRUS LIMITED 1999  2006 
MICROLAND ROMANIA S.R.L. 1999  2006 

 

 

31. Μεταγενέστερα του Ισολογισµού Γεγονότα 

Πέραν των ήδη µνηµονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα του ισολογισµού 

της 31ής ∆εκεµβρίου 2007 γεγονότα, που να αφορούν τον Όµιλο, στα οποία επιβάλλεται 

αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

 
                  
              Ο Πρόεδρος του ∆.Σ                                             Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος  
  
 
  
          Αθανάσιος Χ.Αθανασούλης                                   ∆ηµήτριος Α. Παγουρτζής    

   
    
                                                            Ο Λογιστής 
 
                                                    ∆ηµήτριος Ι. Φαφούτης 
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